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 Глава 1

Сражение начинается

 
Сражение началось на Рождество – 25 декабря, 1974, тогда, когда наш первый ребенок родился.  Он родился с очень серьёзным врожденным дефектом - расщеплением позвоночника. При этом  нижняя часть его спинного хребта была недоразвита. Другими проблемами, связанными с этой деформацией были гидроцефалия (скопление спинномозговой жидкости в головном мозге), сколиоз (искривление позвоночника), нарушение функций почек, мочевого пузыря и кишечника, и паралич.  Наш маленький Лукас перенес три операции.  Во время одной из них в голову поместили шунт – маленький насос, выкачивающий спинномозговую жидкость из мозга.  Во время другой закрыли  расщепление в нижней части его позвоночника.  А при третьей операции ему удлинили пяточные сухожилия, чтобы начать коррекцию свернутых стоп.    Первые три недели своей жизни наш сын провел в больнице до того,  как мы смогли принести его  домой.  


Для такой молодой христианской пары как мы с Вики это были большие  разочарования и  стресс,  сопровождаемый вопросами “За что это нам, Господи?” 

Одни друзья спешили с ответами, типа: “Бог знал, что вы такая вот особая пара, которой Он может доверить заботу о таком вот особом ребенке.”  Другие говорили: “У Бога есть во всем этом определенная цель” или “Неисповедимы Божьи пути.” Но никакие слова не приносили нам утешения и не было   ответа на наши впросы. 

Один ответ, который, казалось, мог бы нам помочь, предложил наш пастор. Это были стихи из послания к Римлянам 8:28, где говорилось:   “Притом знаем, что любящим Бога, призванным по Его  изволению, все содействует ко благу.”  

Несмотря на то, что я не вполне понимал смысл этого места Писания, я часто читал его,  проводя в больнице долгие часы ожидания, и всегда запинался взглядом об одно слово -  “призванным”.  


Уже два года как  я знал, что призван быть проповедником, но отказывался повиноваться в этом Богу из-за страха публичных выступлений.  Еще в школе я был не в состоянии ответить по устной теме или сделать доклад перед классом.  Однажды учитель в воскресной школе попросил меня встать и помолиться вслух.  Я от страха не мог выдавить ни звука.  Я так смутился, что, когда все склонили головы, просто выскользнул за дверь и не приходил в воскресную школу несколько месяцев. Я не понимал, почему Бог призвал меня быть проповедником.  Он точно был в курсе моих трудностей. Тем не менее, однажды я читал Библию и Господь четко проговорил ко мне через Писание:                                                                      
“Посмотрите, братия, кто вы, призванные: не много из вас мудрых по плоти, не много сильных, не много благородных; но Бог избрал немудрое мира, чтобы посрамить мудрых, и немощное мира избрал Бог, чтобы посрамить сильное и незнатное мира и уничиженное и ничего не значащее избрал Бог, чтобы упразднить значащее, -
 для того, чтобы никакая плоть не хвалилась пред Богом. (1 Коринфянам1:26-29)
 


Когда Он ответил таким образом, я задал следующий вопрос: “Как же мне заниматься тем, в чем у меня нет никакого опыта?”  А я тогда работал на стройке – это была тяжелая физически работа.  И перед работой каждое утро мы – несколько парней – немного молились вместе.  И вот однажды во время такой молитвы Бог и ответил мне на этот вопрос устами другого человека, прочитавшего место Писания:  “Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе.” (Филиппийцам 4:13) 

Глава  2

Покоряясь призванию


Следующие несколько дней я снова и снова возвращался мыслями к отрывку из послания к Филиппийцам 4:13.  В ближайшее воскресенье в церкви я вышел к алтарю и покаялся в том, что бежал от Божьего призыва быть проповедником Благой Вести.  И вся тяжесть мира словно спала с моих плеч.  Пастор предоставил мне возможность проповедовать в следующее воскресенье на вечернем служении.  Первая моя проповедь так и называлась: “Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе.”  Воистину, то, что замышлялось сатаной для зла и разрушения, Бог обратил во благо.  


Конечно же у нас есть выбор.  Можно множить в себе горечь, а можно становиться лучше, можно бежать к Богу или от  Него, переживая трагедию в  жизни.  Было время, когда я обвинял Бога, было время, когда я винил себя.  Человеку всегда надо кого-то обвинять, словно нельзя обойтись без этого. Мой совет: если уж вам так надо кого-то обвинить – обвиняйте дьявола.  Евангелие от Иоанна 10:10 гласит: “Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить. Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком.”
Согласно Писанию выходит, что вор пришел украсть здоровье моего сына или даже его жизнь, украсть наше с женой счастье и радость  от рождения первенца.  В то время я получил одно очень важное откровение от Бога:   нельзя  обвинять Бога и в то же самое время верить Ему.  Я знал, что ради моего сына я должен довериться  Богу, поэтому я перестал обвинять Его и начал верить.    


Но я не прекратил обвинять себя, потому что осознавал, что моё непослушание могло широко распахнуть дверь для врага.  В послании к Eфесянам 4:27 говорится, “Не давайте места дьяволу.”  Еще мне вспоминалась ситуация с Ионой, оказавшимся во чреве кита в результате бегства от призыва Бога.  И хотя я раскаялся и обратился к Богу, я всё еще страдал при виде сына, мучавшегося от врожденных дефектов и новых операций. Поэтому я продолжал винить самого себя.  


Когда ребенку исполнилось шесть месяцев, ему назначили физиотерапию по пять дней в неделю.  А раз в месяц еще нужно было проходить обследование в клинике у ортопеда, уролога и  невропатолога.  Специалисты уверяли, что Лука еще много лет будет нуждаться в их  лечении и заботе.  Нас предупредили, чтобы мы  были готовыми к нескольким экстренным хирургическим вмешательствам , не говоря уже о ряде плановых операций в течение нескольких лет.  

Порой наши обстоятельства становятся чрезмерными.  Мы с Вики тогда работали на полную ставку и учились в колледже.  Было трудно, но мы всё больше прилеплялись к нашей церкви, нуждаясь в поддержке и духовном укреплении. А еще мы готовили себя к служению.  После четырех лет в колледже мы планировали проучиться еще четыре года в богословской семинарии, как того требовали правила нашей деноминации.  

В течение следующего года Лукас  перенес две экстренные операции – потребовалась проверка поставленного при рождении насоса в черепе, который откачивал спинно-мозговую жидкость. 

 В декабре 1976 мы с женой приняли должность  родителей-попечителей  в христианском детском доме для мальчиков.  

Мы считали, что такого рода деятельность лучше подготовит нас к служению, чем обычная  работа.  Можно было ежедневно заниматься с мальчиками изучением Библии, беседовать с ними, помогать советом, а иногда и проповедовать в часовне.  Но порой забота о десяти мальчиках ложилась на нас чрезмерным грузом. Забота об одном только Лукасе занимала полный рабочий день, учитывая все его физические проблемы, поездки в клинику, процедуры.  Кроме того, мы получали маленькую зарплату, по сравнению с той какую мы могли бы получать на обычной работе,  но Бог доказал нам, что Он заботится о нас.  

Глава 3

Мы узнаем об исцеляющей Божьей силе

Летом 1976 мы провели первый отпуск с сыном. Мы отправились в друзьям, которые переехали из Алабамы в Техас. Из Техаса мы направились в город Рэд Ривер, штат Нью Мексико, где пробыли  несколько дней прежде чем отправится к прекрасным горам в Колорадо.  И вот, живя в Ред Ривер, мы с Лукасом поехали на экскурсию в  специальной маленькой  машинке.  По окончании тура, молодой парень – водитель машинки – заметил шины на голенях и ступнях моего сына.  Он деликатно поинтересовался состоянием  Лукас, обещал помолиться за него  и пригласил нас прийти в его в церковь в среду вечером.  

               Мы пришли на служение поклонения в небольшую красивую бревенчатую церквушку.  Само поклонение было в более  современном стиле, нежели то, к которому привыкли мы.  Проповедник взял для разбора место Писания из  Исайи 53:4-5: “ Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, что Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом.  Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились.» А дальше продолжил читать из Maтфея 8:17: “да сбудется реченное через пророка Исаию, который говорит: Он взял на Себя наши немощи и понес болезни.» 
И дальше прочел 1 Петра  2:24:  “Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились.” 
Он говорил о том, насколько исцеляющей была и остаётся Божья воля, как часть нашего искупления во Христе Иисусе.  О, надо ли говорить, что я был весь внимание! 

И думал: “Почему я никогда не слышал этого раньше?” 

Мой новый друг из экскурсионной машинки спросил можно ли помолиться за нашего ребенка.  Мы кивнули и, они окружив Лукас, помолились об его исцелении. Никаких видимых изменений. Не то что бы я ожидал их увидеть, но я надеялся, что чудо произойдет.  

Наш отпуск продолжался, а я всё вчитывался в те места Писания, что цитировал в проповеди пастор, размышляя насколько он был прав в мысли, что исцеление – часть искупления Христова.  Во мне засветился лучик надежды.  Когда мы вернулись из отпуска, я едва дождался момента, когда мог спросить  своего пастора об исцелении.  Но пастор объяснил, что чудесное исцеление теперь представлено современной медицинской наукой, больничными услугами, хирургией.  А меня именно это всё уже основательно измучило, не говоря уже о том, во что финансово это обходилось.  Временно моя надежда на чудесное исцеление была прихлопнута, хотя я не сообразил тогда, что пастор никак библейски не обосновал свой ответ. Всё-таки я очень доверял своему пастору.  

Глава 4

Возрастание в вере

Лукасу исполнилось полтора года и началась новая серия операций с целью исправления бедренных вывихов.  Первая операция длилась четыре часа.  Из операционной его вывезли в гипсовом панцире от груди до лодыжек.  Ноги были соединены специальной шиной.  Следующие шесть недель мы носили его повсюду на руках, как громоздкий груз.  Врачи сняли гипс, сделали рентгеновские снимки и объявили нам, что операция не удалась. Вскоре он сломал ногу и заполучил на нее гипс еще на шесть недель. В довершение  всем расстройствам он постоянно страдал почечными инфекциями, простудами, гриппом, вирусными и мочевыми  инфекциями. Всю нашу жизни составляли процедуры, врачи, больницы, клиники, операции и лекарства.

А в детском доме мы продолжали учиться заботиться целыми днями о десяти мальчишках в возрасте от шести до восемнадцати лет.  Думаю, что руководители наши замечали, что порой мы были перегружены и расстроены.  Конечно, они переживали и молились о нас.  Однажды жена директора предложила мне делать перерыв на обед в   одиннадцать утра, чтобы слушать радиопрограмму Кеннета Хейгана, передававшуюся как раз в это время по местному христианскому радио. Я согласился.  Брат Хейган прочел цикл лекций на тему  “Исцеление принадлежит нам”.  Я был весь внимание.  Лекция начиналась теми же стихами из Библии, что я услышал в то лето  в Ред Ривере, штате Нью Мексико - Исаия 53:4-5, Матфея 8:17, и 1 Петра 2:24. 

Несколько недель я слушал эти ежедневные передачи, следя за цитированием по своей Библии.  Лучик надежды на чудесное исцеление вернулся и делался сильнее день ото дня, по мере того, как я уверялся в истине Божественного исцеления и Божьей воли на то.  Потом началась серия лекций о вере, на основе мест Писания  Mарк 11:23-24“ имейте веру Божию, ибо истинно говорю вам, если кто скажет горе сей: поднимись и ввергнись в море, и не усомнится в сердце своем, но поверит, что сбудется по словам его, — будет ему, что ни скажет.  Потому говорю вам: всё, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, — и будет вам». 
Он рассказывал о том, как сам был исцелён и поднят Господом с одра болезни. Раскрывая тему веры, он говорил о том, что она есть такое, как работает, в чем разница между надеждой и верой, и, по мере слушания, возвращалась моя надежда и к ней добавлялась вера. Я узнал, что мое самообвинение за болезнь сына было лишь препятствием в вере и покаялся в этом.  Теперь я был готов принимать . 

Надо сказать, что вначале я верил в  веру Кеннета Хейгана более, чем в свою собственную.  Потом я услышал его, проповедовавшего  на тему “Молитва веры” из  Иакова 5:14 “ Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне». 
И тут же последовало объявление о предстоящей в Атланте, штат Джорджия, конференции «Крусейд  веры» – а это было всего в трех часах езды от нас.  Мы с Вики решили отвезти туда Лукас, чтобы там совершили молитву веры об его исцелении. Приближался день начала конференции и наши ожидания возрастали.  Мы даже не представляли себе, что эта конференция изменит  направление всей нашей жизни и служения.  

Глава 5
В силе Духа Святого

Время поездки приближалось. Мы договорились о том, чтобы о наших десяти мальчиках позаботились на время нашего отсутствия.  Наконец настал долгожданный день 6 марта 1977 года.  Приехав пораньше в регистрационный центр, мы получили места в первом ряду. В первый раз мы присутствовали на большой конференции.  В ней участвовали несколько тысяч человек.  Надо сказать, что слушание пятнадцатиминутных радиопередач Кеннета Хейгана не вполне подготовили нас к тому, что мы увидели на самой конференции. 

Зазвучала музыка, началось прославление и мы вдруг почувствовали себя не в своей тарелке, когда все вокруг подняли руки, кроме нас.  У меня на руках был Лукас, и это меня извиняло.  А люди вокруг, славя Бога, танцевали и восклицали от радости.  А поблизости раздавались какие-то звуки, которые мы расценили как говорение на иных языках.  Язык был именно  иной.  Ничего подобного мы никогда не видели!  Мы привыкли петь несколько спокойных гимнов из сборника под аккомпанемент органа или фортепиано.    Никаких поднятых рук. Все чинно.  И уж точно никаких восклицаний и пения на иных языках.  Если честно, я сказал себе: “Потерплю весь этот фанатизм, чтобы послушать проповедь Кеннета Хейгана и дождаться его молитвы за моего сына, а потом сразу уеду”. Брат Хейган заговорил о вере и исцелении, рассказал об  удивительных своих переживаниях – видениях Иисуса, я об этом не слышал в радиопередачах.  Служба длилась дольше, чем мы привыкли.  Наш ребенок начал капризничать и плакать, и я вышел с ним в фойе, где и пробыл до окончания службы.  Но я слышал всё, происходящее в зале.  

В заключение проповеди брат  Хейган сделал призыв к алтарю, пригласив всех неверующих принять Иисуса Христа как своего Спасителя.  Я ожидал, когда же он пригласит больных, чтобы молиться об их исцелении, но он пригласил выйти вперед верующих, желающих принять Духа Святого, согласно месту Писания Деяния 2:4 “И исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать.”

Никогда не слышал подобного призыва раньше.  И вот я слушаю обращенный в зал  призыв и слышу в душе голос Духа Святого, приведшего меня в свое время ко Христу, голос, говорящий: “Выходи вперед и прими.”  Вмиг в мозгу пронеслись  мысли:  “А что скажет мой пастор?  Что подумают люди из церкви? Что подумает жена, при  виде меня там, у платформы?”  Но я вошел в зал,  попросил незнакомого человека подержать Лукас, пока я пройду вперед  к платформе.  Подойдя же к платформе, я увидел, что жена моя уже там.  Она тоже услышала голос Божий и повиновалась ему.  И мы вместе исполнились духом, точно так, как описано в Деяниях  2:4. А потом поднесли нашего ребенка, чтобы брат Хейган помолился о нём.  Никогда прежде мы не испытывали такое нежное  исцеляющее помазание  Святого Духа.

После его молитвы мы не могли судить о состоянии бедренных вывихов Лукас, но видно было, что паралич его не оставил, и ходить он по-прежнему не мог.

 Я уже говорил, что собирался уехать сразу после служения, но Дух Святой вел нас таким образом, что мы остались до конца.  Позвонили домой, попросили директора детского дома позволить нам остаться, и он разрешил.  

Теперь мы уже прекрасно вписывались в прославление и поклонение.  Свободно поднимали руки, с радостью восклицали на новом святом языке, однако, мы еще не были готовы к тому, чтобы танцевать! С каждым днем конференции мы стремительно менялись, возрастая от  веры в веру, от славы к славе.  Истинно, наши жизни изменилась бесповоротно.  

К среде мы уже поняли, что Святой Дух ведет нас к тому, чтобы оставить обучение в богословской семинарии в нашей деноминации и начать обучение в библейском тренировочном центре “РЕМА”, центре, основанном Кеннетом Хейганом.  А в четверг мы получили подтверждение тому от одного бизнесмена из Южной Каролины.  Таких людей я еще не встречал.  Он подошел ко мне после утреннего служения и заявил, что Господь побуждает его оплатить наше с женой обучение  в библейском центре «РЕМА».  А еще он подарил мне несколько книг Кеннета Хейгана и аудио-курс его лекций.  Тогда же мы получили первое личное пророчество, подтверждающее, что ведет нас именно Дух Святой. 

Домой мы вернулись лучше подготовленными к  эффективному служению.  Мы также посетили клинику и  сделали рентгеновские снимки для следующей плановой операции на бедрах Лукаса.  Но доктор,  смущенно глядя на нас, сообщил, что вывихи каким-то образом сами собой выправились. Оба сустава выглядели идеально! Потому что были исцелены!  Слава Богу!  Вся запланированная серия  операций и этот ужасный гипс отменялись! Да будет слава Богу!  Мы с Вики почувствовали  огромное  облегчение, но несколько недоумевали, почему же не были устранены гидроцефалия, сколиоз, почки и мочевой пузырь? Но, так или иначе, одно мы знали точно: на полное исцеление Лукаса есть Божья воля и наша вера. 
Глава 6

Чудесное исцеление

Мы прилежно взялись за исследование материалов по учению Кеннета Хейгана, полученных в Атланте. В нашем детском доме было два глухонемых  брата. Оба они были от рождения глухонемыми – то есть никогда не слышали и не говорили. Оба мальчика были уже подросткового возраста.  Однажды ночью, когда все ребята помладше уже спали, один из этих глухонемых мальчиков  никак не мог заснуть. Мы же с Вики как раз слушали запись учения “О возложении рук”. 

Когда мы прослушали всё до конца, Дух Святой побудил нас послушаться и возложить руки на этого глухонемого ребенка.  Мы общаться с ним так, чтобы он понял что происходит – он умел читать по губам, и мы говорили с ним медленно. Мы возложили на него руки, согласно написанному у Mарка  16:18 “возложат руки на больных, и они будут здоровы.”  Ничего такого заметного не произошло.  Мы пошли спать. На следующее утро мы готовили завтрак, и тут вбегает этот мальчик с криками  “Я могу слышать! Я слышу!”  И я потом всегда  задавался вопросом: почему он не кричал “ я могу слышать и говорить!”?  Впервые в жизни ребенок слышал и говорил!  Слава Богу!  

В результате  этого чуда все мы испытали   пробуждение: многие мальчики были освобождены,  приняли спасение, исполнились Святым Духом и   были исцелены.  Книга Деяний ожила.  Мы же прежде никогда ничего подобного не испытывали. Одной из первых  подаренных мне книг, которую я прочел, была книга  “Власть верующего” Кеннета Хейгана. Во время чтения этой книги я получил откровение, приведшее ко спасению и освобождению моего отца  - алкоголика с двадцатипятилетним стажем. Я пять с половиной лет пытался привести  его к Богу всеми известными способами, которые я знал.  Подробнее я рассказываю об этом  в моей книге  “Закрывая путь в ад”

Глава 7

Побеждая демонов

Директор нашего детского дома в это время находился за сто миль от нашего городка – он вынужденно принял на себя заботу о другом детском доме, попечители  которого покинули свой пост без предупреждения. Но его присутствие гораздо сильнее требовалось в нашем городе, где было три таких детских дома с десятком мальчиков в каждом. И вот во время молитвы, Дух Святой проговорил к нам с женой о том, что мы должны поменяться местами с директором: нам нужно поехать в тот город, а ему вернуться и управлять всеми тремя детскими домами в нашем городе. Он молитвенно вник в наше предложение и принял его. Мы переехали в другой дом. 

Очень быстро мы поняли, что покинули атмосферу пробуждения и попали в хаос.  Стало ясно, почему люди покинули этот пост без предупреждения.  Причин хватало, но одна была весьма специфическая. 

Все мальчики боялись одного – новенького и самого младшего.  Ему было всего шесть.  Он провел две недели в школе, а потом учительница пришла к нам и заявила, что ребенок не может вернуться к занятиям в обычной школе, пока не получит серьезную профессиональную помощь, относительно своего поведения, с которым у него были проблемы.  Она рассказала, что этот воспитанник поранил нескольких ребят, сломал школьное имущество и угрожал жизни учителя и директора, когда они попытались его наказать.  

В тот день я отослал мальчика в его комнату, запретив выходить оттуда и играть. Он принялся крушить всё в своей комнате бейсбольной битой: разбил окно, пробил дыры в стенах и в двери.  И едва я попытался войти, как он чуть не угодил мне битой по голове!  Он так ею размахивал, что запросто мог убить меня!  Я выбежал прочь и захлопнул дверь. 

И вот я молюсь на иных языках в холле, а Дух Святой говорит мне: “В нем демоны, ты должен изгнать их.”  Он напомнил мне о том, что я прочитал в книге Кенета Хейгана “Власть верующего” и о том, что написано в Слове Божьем у Mарка 16:17 “ Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов».

Когда в комнате мальчика всё стихло, я попытался открыть дверь, но не смог – он держал дверь изнутри. Держал со сверхъестественной силой. Я не был слабым  и могу судить об этом! Я снова немного походил по коридору, молясь на языках.   А потом вошел в его комнату быстро и смело и со властью повелел злым духам уйти прочь  во имя Иисуса. И когда они покинули его, мальчик упал на кровать безвольно и безжизненно. Через четырнадцать часов он проснулся и это был уже совсем другой ребенок. Он сразу же стал самым примерным по поведению воспитанником.

 Он вернулся к занятиям в школе, и учительница была так довольна его поведением, что принесла ему целую корзинку подарков. “Не знаю что за способ вы применили, но продолжайте в том же духе”, - сказала она, -  “его просто не узнать – совсем другой ребенок.”  Иоанна  8:36 гласит: “Если Сын освободит вас,  то истинно  свободны будете”

И вновь мы все переживали пробуждение.  Мальчики духовно обновлялись, принимали спасение, исполнялись Святым Духом, многие исцелялись.  Слава Богу! 

И мы, конечно же, не хотели покидать эту новую чудесную атмосферу, потому, что у нас сложились теплые отношения с мальчиками, но мы знали, что Господь хотел, чтобы мы учились в Библейском тренировочном центре “РЕМА”.  Иногда я ловил себя на такой молитве: “Нет ли какого-то другого способа, Господи? Может быть можно учиться заочно? Впрочем, не моя воля, но Твоя да будет”.  И хотя мы чуть не пропустили все сроки подачи заявления на приём, мы всё же послали свои документы и были приняты в Библейский тренировочный центр. 

Глава 8

Еще один шаг веры
29 августа 1977 мы уехали в Брокен Арроу, штат Оклахома. У нас там не было ни работы, ни жилья, как не было никакой поддержки  ни от семьи, ни от друзей, ни от  сотрудников.  Кстати говоря, все они считали, что мы совершаем большую ошибку. Врачи Лукаса – ортопед, невропатолог, терапевт – очень советовали воздержаться от переезда. Но мы с Вики твердо держались данного нам Святым Духом пророчества, состоящего из всего нескольких слов:    “Безопасность не лежит в естественных пределах, а зависит от Бога”.  

И вновь Бог явил свою верность в том, что вскоре послал нам и жилье, и работу на новом месте, и няню для Лукаса, чтобы мы могли учиться в библейской школе. Тот человек, с которым мы познакомились на  Конференции в Атланте,  полностью оплатил обучение и учебную литературу, действуя согласно слову, полученному от Бога.  Господь воистину открыл путь для нас там, где не было пути. Когда же начались  занятия и Слово Божье  засияло откровением, мы убедились, что находимся в нужное время на нужном месте по совершенной воле Бога.  Но мы все же  испытывали физические и материальные затруднения. 

В Писании от Mарка 4:14-15  рассказывается, что когда сеятель сеет слово, тотчас приходит сатана, стараясь похитить его, или уничтожить:  “Сеятель слово сеет. 
 Посеянное при дороге означает тех, в которых сеется слово, но к которым, когда услышат, тотчас приходит сатана и похищает слово, посеянное в сердцах их» .

Глава 9

Победа над страхом

Мы жили в квартире с двумя спальнями. В одной из них жил другой студент из “РЕМА”, поэтому Лукас спал с нами.  Однажды ночью, часа в два, мы с женой проснулись от странного свиста, доносящегося от кроватки Лукаса. Я тотчас вскочил и включил свет. Лукас выгнулся дугой, так что затылком почти касался стоп. Лицо искажено, зубы плотно сжаты. Ужасный сиплый свист издавал он сам, силясь дышать во время этой жесточайшей судороги. 

Вмиг я схватил его на руки и возопил: “Во имя Иисуса!” Тотчас судорога, не дающая дышать и выворачивающая спину, отпустила его. Мы тщательно осмотрели его, чтобы убедиться, что жидкость не начала скапливаться в мозге. Вроде бы все было в порядке.   Он выглядел так, словно ничего не произошло. Уложили Лукаса в кроватку, и он вскоре уснул, но нам с Вики было совсем  не до сна. Мы говорили о сильнейшем чувстве страха, наполнявшем комнату в момент пробуждения, а ведь мы еще не включили свет и не увидели пугающую картину судороги.  Мы продолжали молиться и декларировать места Писания, пока не уснули. 

После того случая, каждую ночь в спальне нам приходилось бороться с мыслями страха: “А что если у Лукаса снова случится приступ, а мы не проснемся?  Проснешься, а твой сын уже мертв!” Мы сражались с мыслями, насылаемыми сатаной, такими, как эта: “Я убью вашего сына, пока вы будете на занятиях в библейской школе.”  Еще мы с Вики подумывали найти здесь в Талсе невропатолога, чтобы обследовать ребенка. Но мы оба согласились с тем, что эта битва – духовная, и в этот раз нам не нужна помощь врача. 

Мы усиленно вникали в Слово,  особенно, в места, говорящие об исцелении.  

Притчи 4:20-22 гласит: “ Сын мой! словам моим внимай, и к речам моим приклони ухо твое; да не отходят они от глаз твоих; храни их внутри сердца твоего: потому что они жизнь для того, кто нашел их, и здравие для всего тела его». 
А так же, мы размышляли над местами Писания, говорящими о страхе, например вот этими:  “ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви и целомудрия.”  2 Tимофею 1:7.  
“ В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть мучение. Боящийся несовершен в любви. ”  1 Иоанна  4:18.

“ не бойся, ибо Я с тобою; не смущайся, ибо Я Бог твой; Я укреплю тебя, и помогу тебе, и поддержу тебя десницею правды Моей.”   Исаия  41:10.

“Ты утвердишься правдою, будешь далека от угнетения, ибо тебе бояться нечего, и от ужаса, ибо он не приблизится к тебе. ”
Исаия 54:14.
«Когда ляжешь спать, — не будешь бояться; и когда уснешь, — сон твой приятен будет. Не убоишься внезапного страха и пагубы от нечестивых, когда она придет; потому что Господь будет упованием твоим и сохранит ногу твою от уловления». Притчи 3:24-26.
В течении нескольких следующих  недель, когда мы много раз просыпались от ттаких же свистящих звуков, вызванных теми же причинами; в комнате физически ощущалось некое присутствие страха. Но каждый раз при молитве во имя Иисуса демонические атаки тут же прекращались. И, наконец, однажды утром, после того, как я со святым гневом и праведным негодованием запретил судорогам во имя Иисуса,  я продолжал приказывать  духам сомнения и страха покинуть мой дом потому, что я был сыт по горло этими атаками.  Я ходил из комнаты в комнату, так громко повторяя “Во имя Иисуса!”, что даже разбудил нашего гостя и соседей по квартире. Я ходил и повелевал всякому духу-мучителю убраться и никогда более не возвращаться в мой дом и касаться моего сына.  

Успокоившись же, я ощутил, что дело сделано. Спать мы легли победителями!  Мы легли спать без страха и наш сон был приятен. (Притчи 3:24.)  С тех пор мы больше не просыпались от ужасного свиста и жуткого ощущения страха.  И никогда больше наш сын не имел  судорог. Слава Богу! 

Глава  10

Повинуясь указаниям Божьим

 Еще до окончания нашего Библейского тренировочного центра  “РЕМА” мы искали Божьего  направления для нас. Как и большинство  молодых выпускников библейской школы мы  считали себя готовыми руководить большой церковью, а, может быть, даже национальным или международным   служением  и проповедовать по всему миру.  Мы были очень  удивлены, когда Господь сказал нам вернуться к служению в детском доме для мальчиков.  Мы позвонили директору и спросили об этой возможности. Оказалось, что Господь уже приготовил там для нас место.

 А тут компания, на которую я работал в Талсе, вдруг предложила мне повышение и весьма соблазнительную прибавку к зарплате.  Но мы отказались от этого предложения, памятуя полученное перед поступлением в “РЕМА” пророчество:  “ Безопасность не лежит в естественных пределах, но зависит от Бога.”  

И так сразу после выпуска мы вернулись в детский дом для мальчиков и увидели многие перемены.  Сменился состав родителей-попечителей, и состав детей тоже изменился. А также не было больше церковных служений в самом доме. Воспитанники посещали разные служения разных деноминаций по выбору родителей-попечителей.  Директор дома теперь был пастором поместной церкви, находящейся  неподалеку от здания детского дома. 

Изменились также и наши обязанности.  Теперь нам нужно было переезжать из дома в дом раз в неделю с тем, чтобы предоставить родителям-попечителям выходной раз в неделю, а нам самим полагался выходной раз в месяц. Это давало нам возможность послужить всем мальчикам,  а не одной группе. А вскоре в доме появилась и одна маленькая девочка  – у нас родилась дочка, наш второй ребенок Лори Элисон. 

Одна вещь осталась неизменной:   каждый вечер в каждом доме всей семьёй изучали Библию. Мы были выпускниками библейской школы и, конечно же,  предвкушали возможность изучать Библию с воспитанниками каждый вечер, хотя их возраст был самым разным – от шести до восемнадцати лет.  Но мальчикам же, особенно старшим было совсем не интересно изучать Библию. 

Но всё изменилось, когда они стали видеть  исцеления и чудеса.  Обычно один из мальчиков постарше просил помолиться за растяжение связок,  треснувшее ребро или сломанную руку,  чтобы не сидеть на скамейке запасных весь футбольный сезон.  И, поскольку они  не ожидали  ответов на молитву, поэтому  могли сказать: “Сами видите, Бог не ответил на молитву вам, не может Он творить чудеса и исцелять, зачем же заставлять нас читать Библию”.  Но к их изумлению чудеса и  исцеления происходили снова и снова. 

Растянутые связки, треснувшие ребра и сломанные кости исцелялись, и это подтверждалось медицинским осмотром. Однажды один из мальчишек ехал на велосипеде,  случилась авария, и он очень сильно порезал колено. Мы собрались, было,  уже везти его к врачу, чтобы зашить порез, но мальчик настоял, чтобы мы помолились и забинтовали ногу.  Наутро порез затянулся так, словно его и не было – даже шрама не осталось. 

Мальчики стали принимать Иисуса Христа, как своего  Спасителя, и  исполняться Святым Духом, со знамением говорения на иных языках. И вот, видя исцеления, чудеса и воспитанников, исполненных Духа Святого, к нам за ответами потянулись и родители-попечители других домов. Особенно один, пастор. Конечно я мог понимать его потому, что  несколько лет назад мы  принадлежали к церкви той же деноминации что и он.

Когда я поделился с ним своим свидетельством,  и он просил помолиться  молитвой веры об исцелении его и жены.  И они были чудесным образом исцелены оба!  Также они  захотели исполниться Духом Святым – и были исполнены!  Слава Богу!  Мы подарили им  книги и кассеты Кеннета Хейгана.   И вскоре им уже тоже было что рассказывать о чудесах и исцелениях  своих воспитанников. А директор того детского дома попросил меня стать его помощником в церкви,  пастором которой он был. Мы пребывали в радостном волнении от всего, что Господь делал в нашей жизни. Слава Ему! 

Глава 11

Еще одно испытание веры

И вновь наша вера в исцеление сына была испытана.  

Прошло уже почти четыре года без терапии, клиник, врачей, лекарств и операций. 

Это было четвертое июля.   Мы собирались на большой семейный пикник  на берегу реки, где планировалось барбекю. Было утро, мы собирали вещи, и тут заметили неладное с сыном: под черепом у него вдруг скопилась спинномозговая жидкость, образовав опухоль размером с теннисный мячик. Мы тут же начали  молиться молитвой веры и ожидали, что опухоль исчезнет. 

Когда мы уже были готовы ехать на пикник, перед нами встал выбор: следовать намеченным планам или отвезти ребенка в ближайшую подходящую больницу? До ближайшей неврологической клиники в Бирмингеме, штат Алабама   было около часа езды на машине.  Вместо поездки у клинику мы приняли решение действовать согласно нашей вере и поехать  на семейный пикник, место в  получасе езды в противоположном от больницы направлении.   Мы знали что, при виде скопившейся в голове у Лукаса жидкости  моя мама начнет паниковать. Так что мы поистине предприняли шаг веры! 

Пока я вел машину, мы слушали помазанную христианскую музыку и славили Бога.  И тут вдруг мой сын, которого все время тянуло в сон из-за скопления жидкости, запел: “Я исцелен. Без изъяна. От макушки головы, до подошвы ног” – это была песня Дэвида Инглса.   Лукас сидел в автомобильном креслице, закрепленном на заднем сиденье. Он запел и  мы оглянувшись на него  изумились – “мешочек” с жидкостью  исчез.  Остаток пути мы пели и славили Господа, а на пикнике с удовольствием ели, плавали,  катались на водных лыжах, на лодке, играли в волейбол, разговаривали и рассказывали о новом чуде от Бога.  

Если бы не это чудо, то в этой ситуации врачу пришлось бы выкачивать жидкость шприцем, а потом делать операцию, чтобы посмотреть в порядке ли шунт, вживленный в черепную коробку почти с рождения. Мы знали много детей с таким же диагнозом, кому делали подобные операции по два раза в год и чаще.  А мы радовались отсутствию операций уже три года, и намерены были продолжать в том же духе, хотя естественным образом такое представлялось невозможным. 

Из-за отсутствующего фрагмента позвоночника жидкость не могла циркулировать по столбу так, как надо, поэтому накапливалась в мозге, откуда и выкачивалась насосиком. Как только насос выходил из строя, жидкость начинала скапливаться, и требовалась операция.  

А через несколько месяцев “мешочек” с жидкостью возник вновь. Мы предприняли молитву веры, не произведшую мгновенного эффекта. Ведомые Святым Духом, мы посадили ребенка на стул посреди гостиной и принялись ходить вокруг него, прославляя Бога.  И в это время к нам приехал в гости брат моей жены.  Мы пригласили его присоединиться к нашему “маршу” и продолжили хвалу. Он, увидев “мешочек” с жидкостью у Лукаса в голове, тотчас присоединился к нашим действиям. Не помню, сколько прошло времени до того, как Божье присутствие наполнило комнату, и тревожные симптомы исчезли. И мы принялись за хвалу с новой силой!  

На той же неделе жена мыла Лукасу голову, как вдруг опять заметила “мешочек” с жидкостью.  Из соседней комнаты я услышал ее крик: “Ты не смеешь во имя Иисуса!”  Я думал она, что она разорвет весь дом. Вбежал в ванную и увидел, что жидкость ушла также быстро, как появилась. Аллилуйя!

 Прошло еще несколько недель и жидкость образовалась вновь.  На этот раз ее появление сопровождалось серьезными симптомами: напряглись спина и шея, сонливость была непреодолимой.  При попытках усадить ребенок плакал от боли. Мы вновь молились с верой и славили Бога, но никакого видимого эффекта не последовало.  Мы с женой принялись по очереди сидеть возле ребенка, читая или цитируя наизусть места Писания об исцелении.  Так продолжалось сутки – мы не ели и не спали. На короткое время ребенку становилось лучше, а потом снова хуже. 

 На следующий день мы были уже без сил и чуть не падали в обморок и решили отвезти Лукаса в больницу. Я пошел к нашему директору, кто был и нашим  пастором, чтобы сказать о принятом решении. Нужно было найти кого-то, чтобы приглядеть за нашими десятью воспитанниками.

 И тут он задал мне вопрос – никогда не забуду его слова:  “Денис, а что говорит Слово?” Не особо раздумывая,  я сказал: “ Ранами Христа он исцелен”.   Он улыбнулся, пожал плечами и сказал: “Тогда, всё в порядке”, повернулся и ушел, оставив меня стоять, где стоял.  

Тяжесть и слабость оставили меня вмиг и мир Божий снизошел на меня. Жена одевала Лукаса и собирала вещи для больницы. Я рассказал  ей о происшедшем. Тотчас она исполнилась того же мира.  И пока мы радовались чудесному избавлению от душевной тяжести, у Лукаса исчезли тревожные симптомы – операции вновь удалось избежать.

 “Но благодарение Богу, Который всегда дает нам торжествовать во Христе и благоухание познания о Себе распространяет нами во всяком месте.”  2 Коринфянам 2:14.
Глава 12

Окончательная победа


Но прошло еще несколько недель и все те же симптомы вернулись вновь, и к тому же добавился жар. Лукас не мог встать.  Шея и спина были напряжены.  “Мешочек” со скопившейся жидкостью на голове, и вдобавок температура. Мы прошли по тем же ступеням молитвы веры, хвалы и цитирования мест Писания об исцелении.


И вот я держу Лукаса на руках, пытаясь дать ему лекарство от температуры и тут происходит нечто страшное.  Я ощущаю как его сердце вдруг сильно затрепыхалось и перестало биться.  Его оставило напряженность, он не сопротивлялся, а лежал у меня на руках безвольный и безжизненный.  И хотя мои чувства сковал страх, мой духовный человек среагировал верой.  Я вскочил, схватил его безжизненное тельце, поднял над головой и  приказал ему жить во имя Иисуса!  Ничего заметного не произошло.  Но я, действуя по вере, уложил его на кровать и вышел из комнаты, молясь на языках . Прошло несколько минут, и он задышал.  Я вошел и увидел, что он жив, но симптомы болезни не оставили его.  


В тот же день я рассказал жене о том, что случилось, и о том, что все выглядело тогда так, как будто  Лукас умер. 

Это известие так встревожило ее, что мы решили отвезти его в Больницу в Бирмингем, штат Алабама.  На полпути пришлось остановиться и заночевать в отеле. Там мы по очереди читали Лукасу места Писания, особенно об исцелении.  Он спал в кровати и все тревожные симптомы оставались и никуда не уходили. 


Вдруг, я услышал как Дух Святой проговорил мне: “Преклони колени возле кровати и молись на иных языках, пока не ощутишь прорыв.”  Не раздумывая я  последовал указанию  и принялся горячо молиться духом .  Мои глаза были закрыты и я увидел видение – двух ангелов с мечами, сходящих и ополчающихся против духов тьмы. За ними следовал Иисус со сложенными на груди руками и  совершенно спокойно.  Когда я открыл глаза, то  это видение исчезло, а я снова продолжил   молиться примерно с час с закрытыми глазами, до тех пор, пока пока ангелы не победили последнего демона. Это  было громадное отвратительное существо, держащее Лукаса за волосы.  


В тот же миг Иисус встал у изножья кровати, протянул руку и коснулся  головы Лукаса.  Когда я открыл глаза, ожидая увидеть Иисуса на том же месте, что и в видении, я не увидел Его.  Но я смотрел на Лукаса и видел, как жидкость исчезает из “мешочка”. В первый раз за день он очнулся ото сна. Он уселся в кровати, скинул одеяло и заявил: “ Дайте мне молока с хлопьями!” 

Мы с Вики восклицали от радости, видя еще одно чудо исцеления.  Потом я сходил в магазинчик и принес Лукасу молока и хлопьев.   СЛАВА БОГУ!



На следующий же день ко всеобщему удивлению мы вернулись в наш детский дом. Лукас вновь избегнул операции по Божьей милости.   Эта победа стала финальной победой над серией атак на жизнь нашего ребенка. Мы получили откровение о  силе, которая может быть доступна через молитву веры. “Много может усиленная молитва праведного.”  Иакова 5:16.
Глава 13

Усвоенные уроки

В этой борьбе мы с женой получили много откровений и усвоили предостаточно истин.  Снова и снова маршируя вокруг  Лукаса, пока не появлялась исцеляющая Божья сила, мы познали  силу хвалы.  Следующее, что  напомнил нам наш пастор, было то, что мы можем пребывать в покое, доверяясь Богу и Его слову. Другой урок, который я не забуду никогда –это власть над смертью, которую мы имеем в имени Иисуса.  И наконец, я всегда буду помнить видение двух ангелов, которые сопровождали в наш гостиничный номер идущего с небес Иисуса, несущего по нашей молитве избавление от демонических духов и от смерти.   


Как вы уже наверное заметили, в этой борьбе не было повторяющихся действий веры, которые приносили бы результаты. Из всего этого мы извлекли очень ценный урок о водительстве Духа Святого.  Ключом к каждой победе является слышание и повиновение голосу Духа Святого. 

И, хотя уроки, извлеченные в год тех сильнейших атак на жизнь Лукаса, были  несомненно ценны, мы бы не хотели вновь  пережить все это вновь.  Мы понимали, что они слишком тяжело нам  дались.


А еще мы поняли, что самое главное это  иметь постоянное личное общение с Господом через чтение Слова и молитву.  Чрезмерная занятость на работе, в служении, семейные дела часто отвлекали  нас от  пребывания в полноте Слова и  Духа.  Потому-то наше духовное оружие и было  слабым, меч Духа тускнел, щит веры опускался и давал место дьяволу. 


С каждой атакой мы должны были все усерднее возвращаться к Слову и молитве. Но это как строить дом во время бури. Ведь гораздо легче возводить дом (духовный) когда  не бушует буря, возводить его изучением Слова и молитвой. Ведь жить в божественном здоровье куда лучше, чем постоянно обретать исцеление. 


Благодарение Богу, чьей благодатью и милостью мы выстояли во время бури.  Сказано в Mатфея  7:24-27  “Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне;  и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне. 
 А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке;  и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое». 

И еще одно место Писание, просветляющее разум: Притчи  4:20-22.   “Сын мой! словам моим внимай, и к речам моим приклони ухо твое;  да не отходят они от глаз твоих; храни их внутри сердца твоего:  потому что они жизнь для того, кто нашел их, и здравие для всего тела его». 

И вот когда мы осознали свои ошибки, то исправили свое положение и пришли к этой окончательной победе. Надеемся, что поможем другим людям избежать подобных ошибок.  

Вера не приходит  от услышанного однажды. а   “Вера от слышания,  слышания  Слова Божьего.”  Римлянам 10:17.  Это указывает на постоянно осуществляемый процесс слышания.  И конечно же поддержание близких отношений с Иисусом – нашим целителем умножает нашу способность к благословенному пребыванию в божественном здоровье. 


Мы стали проигрывать Лукасу на магнитофоне места Писания об исцелениях. Мы также выделили ежедневное время для изучения Слова и размышления над ним.  Каждый вечер перед сном я зачитывал Лукасу места Писания об исцелениях.  И после нескольких недель такой практики я заметил, что произошло еще одно чудо – спина мальчика выпрямилась идеально.  Он получил исцеление от сколиоза даже без специальной молитвы об этом! Позже это чудо исцеления было засвидетельствовано врачом и рентгенологическим обследованием в клинике. Я хорошо помню тот день.  После серии снимков врачи сказали то же самое, что и после исцеления бедренных вывихов: “Произошла самокоррекция”.  Да нет, не случается такое само по себе.   Именно Слово Божье стало здоровьем для всего тела, прямо на наших глазах, как и написано в Притчах 4:20-22 .  


И вот Лукас обрел наконец божественное здоровье. Не стало ни вывихнутых суставов, ни сколиоза, ни гидроцефалии, ни дисфункций почек и мочевого пузыря, ни инфекций.  С тех пор он даже не простуживался, не болел гриппом, не подхватывал вирусную инфекцию.  А ведь до того, как Слово Божье стало для него здоровьем и жизнью, он был очень подвержен всему этому.  И хотя я всегда зачитывал места об исцелении для Лукаса, ради него, я и  сам стал чрезвычайно устойчив е простудам, гриппу, вирусам.


Вот еще места из Писания, вдохновлявшие нас: “так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, — оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я послал его. -  Исаия 55:11.

“послал слово Свое и исцелил их, и избавил их от могил их.”  - Пс. 106:20. 


“Возлюбленный! молюсь, чтобы ты здравствовал и преуспевал во всем, как преуспевает душа твоя.”   3 Иоанна 2.

Глава 14

Возможно ли  исцеление  умственных способностей?


Лукас слышал эти исцеляющие стихи  и многие другие места из Писания  тысячи раз. В пять лет он мог процитировать несколько исцеляющих  стихов из Писания  в трех  разных переводах . Это так меня вдохновляло, что я тоже научился цитировать, хотя  лишь  только один перевод Библии.  


Когда  Лукас достиг школьного возраста,  у нас появилась новая  проблема.   Он прошел положенные тесты и нам рекомендовали оформить его во вспомогательную школу.  Тогда в таких школах обучались дети-инвалиды.  Перед началом обучения Лукаса признали неспособным к обучению. Кроме того, у него был паралич – следствие врожденного недуга, и Лукас сидел в инвалидном кресле. Лукас был исцелен от всех врожденных недугов, но нижний фрагмент позвоночника у него по-прежнему отсутствовал. Многие не понимают – как и я не понимал – что, если не достает в теле какой-то физической составляющей, то это недостающее нельзя исцелить. Его нужно сотворить.  Лукас нуждался в чуде сотворения, чтобы освободиться от паралича и начать ходить.  


Все шло к тому, что не было иного  варианта, как определить его в школу  для физически и умственно неполноценных детей.  Несколько недель в школе подтвердили диагноз Лукаса, как необучаемого. Нам трудно было в это поверить, потому что он выучил  много  христианских песен и пел их,  знал наизусть много мест Писания. Мы с женой знали, что ему не достаёт навыков общения, но никогда не подозревали у него проблем с умственным развитием и обучаемостью. 


Позже нам сообщили, что у Лукаса редкая способность запоминать услышанное и повторять это, как попугай.  Что называется  “механическое запоминание”.  Память была хорошая, и повторял он всё в точности.  И вот эта способность обернулась против него, с самыми худшими последствиями.  Он мог повторять всякие беспокойные звуки и слова за  детьми, находящимися в  более худшем  умственном состоянии, чем он. Повторял их мимику и жесты, и повадку.   Из-за  этого он стал выглядеть сильно заторможенным, хотя не был таковым. Нам приходилось постоянно корректировать его поведение.  


Прошло несколько месяцев и дела с Лукасом обстояли так, словно его развитие, особенно умственное ухудшилось, а не улучшилось.   Это сильно обеспокоило нас и мы начали искать ответа от Господа. Во время весенних школьных каникул Господь сказал мне  о том, что мне следует сделать.  После весенних каникул я должен был перевести Лукаса в христианскую школу.  Мы поговорили с директором христианской школы, объяснив ему наше положение.  Он согласился принять Лукаса, несмотря на отсутствие в школе специального курса для умственно и физически неполноценных детей. 


Потом мы сообщили директору и учителям вспомогательной школы, что собираемся перевести Лукаса в христианскую школу. Но они не одобрили нашего решения и всячески нас отговаривали. Они были убеждены, что мы совершаем ошибку, потому что наш сын умственно и физически неполноценен.  И еще они были убеждены в том, что наша затея с христианской школой провалится, и мы вернемся к ним.


Мы с любовью и уважением вспоминали прежнего директора и учителей Лукаса, и понимали, что они делали всё во благо Лукаса.  Но я знал, что то, что я слышал, было от Господа, и делал то, что считал наилучшим для сына, хотя внешне это могло так и не выглядеть. Даже наши друзья и семья были обеспокоены нашим решением. Но я помнил, как сказал один известный служитель:  “Слушай Господа и не советуйся с плотью и кровью.”  


Когда Господь открыл мне, что Лукаса надо перевести в христианскую школу, Он также побудил меня  возлагать руки на голову сына каждый день и говорить Слово. Каждый день – перед школой, после школы и перед сном я возлагал руки на голову Лукаса, говорил Слово Божье и произносил исповедание веры, согласно Божьему слову, такое, например, как это:

“Лукас искуплен от проклятия Закона.  Иисус взял его немощи и понес его болезни, и ранами его Лукас исцелен.  Он исцелен, он здоров, он в порядке от макушки головы до подошвы ног.  Всякая ткань, всякий орган, включая мозг, всякая часть тела действует идеально, так, как Бог сотворил и предназначил тому действовать. Я запрещаю всякой болезни действовать в теле моего сына во имя Иисуса Христа.   Лукас слышит, понимает и исполняет всё сказанное ему. Учит уроки. Получает хорошие оценки. Он первый ученик в классе. Учится на одни “пятерки”. 

“ Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные».  (Евреям  4:12).  Значит Лукас исцелен и здоров в духе, душе и теле.”


Вот это мы с Вики и делали каждый день, невзирая на обстоятельства и были верны в этом. Когда я приезжал за Лукасом в первую неделю обучения, то почти каждый день заставал его сидящим в холле, а не в классе.  Я спросил у учительницы, в чем дело и она объяснила, что он мешал работе класса, издавая отвлекающие всех звуки и делая странные движения.  А еще он не слушался и не делал задание. То же самое продолжалось и вторую неделю. Было видно, что учитель очень расстроен из-за Лукаса и чувствует себя беспомощным. 


Враг – сатана – словно говорил нам, какие мы глупцы в глазах обеих школ и наших знакомых из-за принятого решения. Еще он говорил, что скоро увидим последствия своей глупости в том, что Лукас ощутит сильное унижение от своего положения в классе с нормальными детьми, где от него ждут того, на что он не способен.   


К исходу второй недели в школе директор пригласил нас в кабинет и заявил, что возможно, мы все совершили ошибку.  Он не подозревал, насколько серьезно обстоит дело с состоянием Лукаса.  Они пришли к выводу, что школа не в состоянии уделять внимание Лукасу индивидуально и рекомендуют нам вернуться в прежнюю школу. Но я-то был убежден, что получил слово от Бога. Я упросил директора подождать еще немного, и он, будучи руководителем христианской школы, согласился и поверил нам.  Нам дали еще две недели, в которые ничего обнадеживающего не происходило, пока срок совсем почти не истек. Но к концу второй недели, приехав за Лукасом, я не обнаружил его на обычном месте в холле. Заглянул в класс и увидел его за партой.  Учитель, завидев меня, пригласила войти. Я вошел и она , взяв со стола какой-то листок направилась ко мне, радостно размахивая им.  “Не поверите, что Лукас сегодня делал!” – сказала она. По ее реакции я понял, что он сделал что-то такое, чем она была на сей раз  довольна. Она рассказала, что проводит еженедельное тестирование на правописание. И вот Лукас, который всякий раз во время теста просто калякал что-то на бумаге,  сегодня выполнил все задания и выполнил их правильно!” Учительница чуть не прыгала от радости, повторяя  “Это чудо! Чудо!”  Слава Богу!  “С такою силою возрастало и возмогало слово Господне.” Деяния 19:20.

     
Нам не пришлось переводить Лукаса в прежнюю школу, как думали все вокруг. Но надо признать наша вера была испытана до предела. 

Лукас стал выполнять все классные и домашние задания, он хорошо успевал по всем предметам.  Благодаря случившемуся чуду у меня появилась возможность свидетельствовать об этом и о других чудесах, произошедших  в жизни нашего Лукаса и наших воспитанников.  Мы рассказывали эти истории на домашних группах, в церквах, и на мероприятиях Общения Бизнесменов Полного Евангелия.  

Глава 15

Двигаясь дальше


В душе я понимал, что настало время уйти с должности помощника пастора. А вскоре уволился и из детского дома для мальчиков. С февраля 1981 до июня 1982 я работал в системе, не связанной с церковью, а, также  много ездил, проповедуя в церквах и на конференциях Бизнесменов Полного Евангелия.  А в июне 1982 мы с Вики начали новую церковь, в моем родном городе. Мы начали это дело с проведения занятий по изучению Библии в дома моей матери, и, одновременно, перестраивали старый отцовский сарай под помещение для церкви.  Община началась с восьми взрослых и семи детей – все они приходились друг другу родственниками. Мы начали евангелизацию в своем районе, чтобы рассказать о спасении блуждающим и привести их в дом Божий. 

Обычно люди реагировали примерно так: “А где находится ваша церковь?” “А, в том старом сарае.  Вы, наверное, баптисты или методисты?”  


И большинство новообращенных в результате нашей кампании умножали собой число прихожан местных баптистской и методистской церквей, а вовсе не нашей.  Мы были первой полноевангельской церковью в районе и другие общины принимали нас за секту или культ.  А еще мой  отец был известен в этом маленькой аграрном районе как алкоголик, пивший на протяжении 25 лет,  пока он не умер в 1977.  (Свидетельство о его спасении и освобождении можно прочесть в моей книге “Закрывая путь в ад”  Словом, в родном городе основывать церковь – дело непростое. 

Глава 16

Свидетельство Лукаса

Еще будучи маленьким ребенком Лукас пел в церкви.  В 1993 году он закончил христианскую школу. Он служил пением, когда я проповедовал в церквах, палаточных евангелизациях и даже на миссии в Мексике. Войдя же в возраст молодого человека, он стал вести поклонение и прославление.  


Во взрослом возрасте его гидроцефалия проявилась вновь и он пошел к врачу. Его забрали в больницу с целью экстренной хирургической ревизии шунта в черепной коробке, откачивающего спинномозговую жидкость из мозга. Доктор подтвердил, что все эти годы Лукас жил  чудом исцеления, устранившего гидроцефалию, как проблему. Шунт, имплантированный Лукасу в детстве, все эти годы не был задействован. Но куда девалась жидкость в таком случае, врач понять не мог.  Он был встревожен тем фактом, что все эти годы Лукас не находился под наблюдением врача. Обследовав же Лукаса всесторонне, доктор был поражен отличными показателями здоровья. После этой операции Лукас понял, что теперь, будучи взрослым, он должен двигаться своей верой в вопросе исцеления, а не верой своих родителей, как прежде. 


В 1974, когда Лукас родился с расщеплением позвоночника, в нашем районе родилось еще несколько детей с таким же дефектом. Мы пересекались с теми детьми на процедурах и ежемесячных медосмотрах. Все эти годы они находились под постоянным медицинским присмотром и перенесли множество операций.

Мы знали ребенка, перенесшего целых пятьдесят операций, в основном хирургических ревизий шунта. Почти все эти дети умерли в подростковом возрасте или чуть позже. Мы так признательны Библейскому центру “РЕМА” и Кеннету Хейгану за то, что они открыли нам, что такое вера и рассказали о том, как она действует.


“Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом.” Евреям  11:1.


“… ибо истинно говорю вам, если кто скажет горе сей: поднимись и ввергнись в море, и не усомнится в сердце своем, но поверит, что сбудется по словам его, — будет ему, что ни скажет. Потому говорю вам: всё, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, — и будет вам». Mарка  11:23-24.


Несколько лет спустя  Лукас понял, что Господь направляет его  в Библейский центр “РЕМА”. И в 1999 году уехал в Талсу, штат Оклахома, чтобы учиться.  В 2001 он закончил эту школу. Он вернулся в Алабаму и стал одним из моих помощников в церкви. Он проповедует, поёт и ведет прославление. За что мы воздаём всю славу, честь и хвалу нашему Господу Иисусу Христу и Его Святому Писанию. 

“Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» 1Коринфянам  15:57.


“Но благодарение Богу, Который всегда дает нам торжествовать во Христе и благоухание познания о Себе распространяет нами во всяком месте.” 2 Коринфянам 2:14.


“Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас.” Римлянам  8:37.

Будучи рассказанной по радио и телевидению, история Лукаса имела воздействие на жизни тысяч людей в разных странах, особенно в России, куда я часто приезжал с проповедью последние пятнадцать лет. А теперь Бог даёт мне возможность поведать историю Лукаса через печатное слово. 


Мы молимся, чтобы эта книга послужила к  хвале нашего Господа  Иисуса Христа, к славе  Отца Небесного и к восполнению человеческих нужд во имя Иисуса.   

“И ныне предаю вас, братия, Богу и слову благодати Его, могущему назидать вас более и дать вам наследие со всеми освященными.” Деяния  20:32   
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“Молитва грешника”

(чтобы обрести в Иисусе Спасителя)

Дорогой Небесный Отец, я прихожу к тебе во имя Иисуса Христа

Твоё слово говорит: “…. Приходящего ко мне не изгоню вон” (Иоанна 6:37)

Из чего заключаю, что ты не прогонишь, а примешь меня.

Спасибо тебе за это.

В Твоём Слове сказано, что “…. если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, ТО СПАСЁШЬСЯ… Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется.  (Римлянам 10:9,13).

В сердце я верю, что Иисус Христос – Сын Божий.  Верю, что Он воскрес из мёртвых для моего оправдания. И ради имени Иисуса, Отец, я верю, что ты спасаешь меня сейчас. 

Твоё Слово говорит: “…. потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению” (Римлянам 10:10)

Я верю сердцем и исповедую устами, что Иисус – мой Господь!  А, значит – я спасен!  Благодарю тебя, Отец!

Подпись_________________________Дата____________
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