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ГЛАВА 1






  СОН


Я основал церковь «Победоносная жизнь» в 1982 году в деревне Фостерс, штат Алабама. И вот однажды июньским субботним вечером в том же самом году  со мной произошел случай, изменивший мою жизнь. Я готовился к утреннему воскресному служению. Было около 8 утра, и  я читал и изучал Библию. Я также молился и искал Господа, потому что еще не получил направления, о чем проповедовать. Неожиданно я заснул, сидя за своим столом. В это время мне приснился один сон. Фактически,  это был очень живой яркий духовный сон.  

Во сне я увидел людей, ехавших по скоростному шоссе. Я стоял на обочине, наблюдая за проезжающими мимо машинами, как вдруг я услышал совершенно невообразимые ужасные крики и вопли, какие издают люди  в состоянии  агонии и мучений. Эти крики  доносились с той стороны, куда только что умчались машины.   Я подумал, что, возможно, мост  был разрушен и люди падали в пропасть с этого моста. Моей следующей мыслью было отправиться туда и остановить их. Поэтому я бросился бежать в ту сторону по дороге. Приближаясь к тому месту, я вскоре понял, что дело было не в разрушенном мосте. Было похоже, как будто дорога шла во внешнюю тьму. Машины и люди исчезали. Именно оттуда, из той темноты раздавались эти ужасающие крики и вопли. 

Сначала я встал на дороге и, размахивая руками, кричал приближающимся машинам: «Остановитесь!». Но, казалось, люди боялись остановиться. Тогда мне пришлось уйти с дороги и позволить им ехать дальше, хотя я  все еще делал попытки затормозить людей.


Неожиданно  я взглянул на обочину дороги и там  увидел старые дорожные блоки, раскрашенные  в черно-белую полоску - знаки, предназначенные для перегораживания опасных дорог. Я бегал на дорогу, чтобы взять несколько таких полосатых блоков-знаков,  и,  поставив их на дороге, останавливать таким образом людей прежде, чем они сгинут во внешней тьме. Я сделал это несколько раз. Но многие люди проскакивали мимо этих блоков, объезжая их, направляясь прямо во внешнюю тьму.


Наконец, одна дама подъехала к дорожным блокам. Срывая голос, я закричал ей:  «Остановитесь, вы едете неправильным путем». Она остановилась. Но я продолжал кричать  ей: «Вы едете неправильным путем! Вы едете неправильным путем!» Я кричал так громко, насколько мог: «Вы едете в вечность без Иисуса!» После этих слов она упала на руль, плача и рыдая. Затем она посмотрела на меня и сказала: «Спасибо тебе! Спасибо тебе!» Вскоре она развернулась и отправилась обратно. Прошло немного времени с того  момента, как я стал упорно работать, расставляя все больше дорожных знаков, чтобы останавливать едущих по дороге людей, и другие машины стали также тормозить.

На другой стороне дороги я заметил группу людей. Они гуляли вокруг, разговаривая, общаясь и наслаждаясь собой. Они находились там, совершенно не обращая внимания на то, что происходило вокруг.  

Я побежал к ним за помощью, крича: «Помогите мне! Помогите мне расставить дорожные блоки и остановить этих людей от падения в вечность без Иисуса». Большинство из них смотрели на меня так, как будто бы не знали, что подумать обо мне. Правда, некоторые из них сказали: «Пойдем и поможем ему». Они отправились со мной на другую сторону дороги и начали устанавливать дорожные блоки, которых было достаточное количество. Мы стали переносить их и устанавливать на дороге. Во время работы мы осознали, что остановили пять человек. Время шло и мы останавливали  все больше и больше людей, разворачивали их и отправляли назад в другом направлении. 


В том сне я знал, что они отправлялись в вечность без Иисуса, и что мы устанавливали дорожные блоки, чтобы остановить их. Нам нужна была любая помощь, которую мы только могли получить.


Я очнулся  от этого  сна с таким ощущением, как будто я тяжело работал. Я знал, что это был сон, который я никогда не смогу забыть, настолько он казался мне реальным. Я вспотел и почти запаниковал, когда услышал слова: «Дорожные блоки на пути в ад». Эти слова произнес мой дух через мои уста.


Сначала я не знал, что делать с этим сном. Библия лежала на столе, открытая на книге Иезекииль гл. 33, где я и стал читать. Когда я  читал этот отрывок из писания, строки как будто бы увеличивались в размере перед глазами.  Я понял, что таким образом Господь привлекал мое внимание к этому месту. Я знал,  что я  никогда раньше не  проповедовал, используя текст этого отрывка:


«И тебя, сын человеческий, Я поставил стражем дому Израилеву, и ты будешь слышать из уст Моих слово и вразумлять их от Меня. Когда Я скажу беззаконнику: «беззаконник! Ты смертью умрешь!», а ты не будешь ничего говорить, чтобы предостеречь беззаконника от пути его, то беззаконник тот умрет за грех свой, но кровь его взыщу от руки твоей. Если же ты остерегал беззаконника от пути его, чтоб он обратился от него, но он от пути своего не обратился, то он умирает за грех свой, а ты спас душу твою. И ты, сын человеческий, скажи дому Израилеву: вы говорите так: «преступления наши и грехи наши на нас, и мы истаиваем в них: как же можем мы жить?» Скажи им: живу Я, говорит Господь Бог: не хочу смерти грешника, но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был. Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам, дом Израилев?» 
Иезекииль 33:7-11


Тут же мне вспомнилось Великое Поручение нашего Господа Иисуса Христа в Евангелии от Марка 16:15-16. Здесь нам дается повеление, не предложение, от  самого Господа Иисуса Христа. Он сказал своим ученикам: «Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать, и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет».

Я спросил Господа, проснувшись ото сна: «Что мне делать с этим? Что ты хочешь, чтобы я сделал с этим сном? Что он означает?» Постепенно во время молитвы и поиска Господа в подготовке к воскресной утренней проповеди сон стал раскрываться мне. Я знал, что названием послания будет «Дорожные блоки на пути в ад!». Затем Господь произнес следующие слова: «Я хочу, чтобы ты учил людей расставлять дорожные блоки, чтобы помешать неверующим идти в ад».


Цель этой книги научить верующих расставлять дорожные блоки, чтобы они помогли неверующим избежать ада. Все, что вы можете сделать, чтобы помешать кому-то оказаться в вечности без Иисуса, это поставить дорожный блок на их пути в ад. Может быть, именно такой дорожный блок привлечет их внимание, заставит их развернуться, покаяться и воззвать к Господу о спасении, прежде чем станет слишком поздно. Все верующие должны быть 
вовлечены в достижение заблудших. Время коротко,  созрел большой урожай, который мы должны принести в Царство Бога. Такие дорожные блоки апробированы, они эффективны и являются духовными путями для  достижения потерянных людей. 

Я ожидаю, что много людей, прочитав эту книгу, станут эффективными завоевателями душ и ловцами людей.  

Дорожные блоки, которыми я хочу поделиться с вами, это те, которыми я эффективно пользовался еще до того, как стал пастором.


Я родился свыше в пятницу, 13 августа, 1971 года. И, после того, как я принял Господа, самым большим желанием моего сердца было увидеть мою семью, пришедшую к спасительному познанию Иисуса Христа. 

    Тем вечером, когда мы с моей подружкой (сейчас она моя жена) вышли из дверей баптистской церкви, на улице шел дождь. Я отвез свою подругу домой в Норспорт, штат Алабама, это было около 15 миль езды, под ужасающей грозой. Во время езды я продолжал думать о том, что если бы я умер тем вечером, то оказался бы на небесах, ну а как же моя семья и мои возлюбленные?


Я уверен, многие из вас имеют членов семьи, которые еще не приняли Господа. Мне было семнадцать, и я был первым верующим христианином в своей семье. Мои отец, мать, два брата 
и три сестры были потеряны и жили без Иисуса. Я также желал, чтобы все мои родственники и те, которых я знал, приняли бы Господа. Но, прежде всего и больше всего, я хотел бы видеть своих родителей, братьев и сестер спасенными.


С помощью дорожных блоков, о которых я собираюсь рассказать вам, я свидетельствовал каждому члену своей семьи и многим другим родственникам, чтобы помочь прийти к Иисусу. Я лично участвовал в их приходе к познанию Господа. Мое желание для каждого из вас, чтобы Господь использовал вас в достижении потерянных возлюбленных, членов семьи, родственников, соседей и друзей. Он даст вам через эту книгу то, что поможет вам привести их к спасительному познанию Иисуса Христа. Если я смог сделать это в семнадцатилетнем возрасте, вы тоже сможете это сделать. В то время я многого не знал о вере, о том, как молиться или свидетельствовать. Я был ребенком во Христе. 

Если вы узнаете те принципы, о которых я расскажу в этой книге, то необязательно должно пройти шесть лет, чтобы ваши возлюбленные и семья вошли в Царство Бога.
Вы можете использовать те же самые простые дорожные блоки, как  делал я, чтобы привести всю свою семью и других к Иисусу Христу. Вот они:

Дорожный блок 1  - личные приглашения

Дорожный блок  2 – свидетельство

Дорожный блок  3 – молитва

Дорожный блок  4 – чудеса и знамения

Дорожный блок  5 – власть верующих

Дорожный блок  6 – благодарение и хвала 

ГЛАВА 2

ДОРОЖНЫЙ БЛОК №1

ЛИЧНЫЕ   ПРИГЛАШЕНИЯ
Получив спасение в семнадцать лет в баптистской церкви, я не знал, как можно привести кого-либо к Иисусу. Я знал, что был спасен, что я на пути на небеса, что я не попаду в вечный ад, но я также хотел, чтобы вся моя семья прошла мимо ада и обрела небеса.

            Первый дорожный блок, которым я хочу поделиться с вами, был использован для того, чтобы привести меня к Господу.

«Господин сказал рабу: пойди по дорогам и изгородями убеди придти, чтобы наполнился дом мой» Луки 14:16-23. 

Нам нужно серьезно заняться приглашением людей в церковь, чтобы дом Божий и Небеса были  бы заполнены. Если вы заглянете в любую церковь, где бы она ни была, то вы обнаружите, что большинство людей посещают ту церковь потому, что кто-то пригласил их. Друг, родственник или кто-то, с кем есть взаимоотношения, пригласил их в церковь. Личное приглашение от того, кто уже ходит в церковь гораздо эффективнее, чем радио, телевидение или другие виды евангелизации. Вы можете заполнить свою церковь через  дорожный блок – личные приглашения. 

Личные приглашения действуют как для верующих вне церкви, так и для достижения заблудших. Мы фокусируемся на достижении потерянных и живущих без Иисуса. Именно этот дорожный блок привел меня в царство Бога.

Я ездил в школу на школьном автобусе каждый день по сорок пять минут туда и обратно. На этом же автобусе уже второй год ездила  одна девочка, но  летом что-то изменилось в ней. Она посетила собрание пробуждения в баптистской церкви, получила спасение и загорелась для Бога. 

Когда она зашла в школьный автобус в первый школьный день, мы увидели заметную перемену. Она пригласила всех, кто был  в автобусе, в церковь. Меня она приглашала в церковь день за днем, неделю за неделей, месяц за месяцем. В течение целых девяти месяцев она приглашала меня в церковь. 

Вот, кто нам нужен, люди постоянные и настойчивые. Постоянство – ключ к успеху. Нам нужны люди, которые не сдадутся и не утомятся, делая добро. Она настойчиво приглашала меня в церковь девять месяцев.

А я обманывал, вообще-то, ее много раз, когда получал приглашения прийти в церковь. Я говорил: «Я буду там в воскресенье!». И не приходил. Я приводил массу доводов, почему я не мог быть в церкви, точно также как люди из притчи в Луке гл.14. Я пытался избегать ее. Я был груб с нею. Я пытался сделать все возможное, чтобы избавиться от нее. Она продолжала приглашать меня. Прошло девять месяцев, приближался конец школьного года, когда она пригласила меня еще раз. В этот раз она сказала: «Мы проводим встречу для молодежи, которая будет вне  церкви». Это привлекло мое внимание. «Мы собираемся провести время вместе, что-нибудь приготовить поесть, петь песни». Я подумал про себя: «Если я смогу вытащить своего друга, я приду». В конце концов, я поговорил с ним, и, сказав, что там будет много девчонок, убедил его пойти на пикник. 

Вы должны понимать, что мы были потерянными, и у меня уже была подружка, но у моего друга не было, поэтому я подумал, что смогу завлечь его девчонками. Это зацепило его! Он решил, что пойдет со мной на эту встречу.

Там была хорошая еда, мы радовались общению со многими людьми, которых мы знали по школе. Я не представлял себе, что так много ребят из нашей школы ходят в церковь. Я почти чувствовал себя снова школьником. Мы пели молодежные песни, и я радовался тому времени. Затем они усадили нас в круг и спели песню под названием «Кто-то прикоснулся ко мне». Лидер показал нам как петь: «Это было в понедельник, кто-то прикоснулся ко мне. Это было во вторник, кто-то прикоснулся ко мне и т.д.» Он попросил нас вставать в тот день недели, когда Господь прикоснулся  к нам или «спас». Я понял, что попался, но я был не один. Друг, которого я взял с собой, попался тоже, потому что ни я, ни он не были спасены. Они стали петь песню и прошли через понедельник, вторник, среду, четверг, пятницу, субботу и воскресенье «Кто-то прикоснулся ко мне». Мой друг и я продолжали сидеть. 

Вы знаете, дьявол попытался воспользоваться этим. Он сказал: «Видишь, они привели вас в замешательство. Вы не должны сюда возвращаться. Они засветили вас. Они унизили вас, потому что вы не смогли встать». Несмотря на все, что приходило ко мне в разум, что говорил мне враг, Дух Святой посадил семя в мое сердце. Он воспользовался той простой песенкой, чтобы посадить семя внутри меня. Я сказал в своем сердце в тот день: "Если я когда-либо окажусь на подобной встрече, и они будут петь эту песню, я смогу встать».

Знаете, они пропустили удивительную возможность поставить один дорожный блок на нашем пути в ад, предложив нам помолиться с ними и принять Иисуса, потому что я был готов к этому. Я бы принял Его прямо тогда, но они не дали такой возможности ни мне, ни моему другу. Я не знал, как получить спасение, но оттуда я ушел с осознанием того, что хотел бы быть спасенным. Я  хотел прикосновения от Господа. Я сказал себе: «Я пойду в церковь в воскресенье и узнаю как». Девушка из школьного автобуса приглашала меня в церковь много, много раз, поэтому я отправился в ее церковь в следующее воскресенье утром. Это был конец мая или начало июня. И я продолжал ходить в церковь в июне, июле и августе.  

В этой церкви ежегодно проходили собрания пробуждения во вторую неделю августа. И я решил, что схожу туда, поэтому на той неделе я отправился на собрание пробуждения. На том собрании евангелист проповедовал о страшном Аде и чудесных Небесах. Он поделился самыми страшными историями, которые я когда-либо я слышал.

Каждый вечер я приходил туда и утверждался, но каждый вечер я так и стоял на заднем ряду, вцепившись в спинку скамьи так, что костяшки пальцев белели, в то время как они пели куплеты песни  «Такой, какой есть». Я не шевелился. Много молодых людей пришло тогда к Господу и получило спасение в воскресенье вечером, в понедельник вечером, во вторник вечером, в среду вечером и в четверг вечером.

В ту пятницу вечером я пригласил свою подругу пойти со мной в церковь. Это была пятница, 13 августа 1971 года. Проповедь снова была сильной, и я поднялся с места во время приглашения. Меня трясло, я вцепился в скамейку, сопротивляясь призыву. Моя подруга, ставшая потом моей дорогой женой, была тогда уже христианкой. Прикоснувшись к моему плечу, она сказала: «Если хочешь выйти вперед, я выйду с тобой к алтарю». Слава Богу! Я думаю, что обогнал ее, но она вышла со мной, и я получил спасение. Слава Богу!

Как я сказал уже ранее, после того, как я принял Господа, самым большим моим желанием было видеть спасенными моих возлюбленных. Все, что я мог делать тогда, это приглашать их в церковь. Я не знал Писания. У меня не было учения о Божьем Слове в то время, поэтому я отправился домой, и рассказал им о случившемся со мной. Я сказал: «Я спасен, и я хочу, чтобы вы пошли со мной в церковь в воскресенье». Это не произвело ожидаемого эффекта. Никто из моей семьи не хотел идти в церковь, и они не знали, что думать обо мне и о моем спасении. Тем не менее, они начали замечать во мне некоторые перемены.

Младшие мои братья и сестры стали ходить в церковь со мной, потому что я приглашал их. Одна из моих младших сестер приняла Иисуса своим Господом и Спасителем. Позже я пригласил своего младшего брата на палаточное собрание баптисткой церкви. Мой брат пошел со мной на это собрание и принял Иисуса своим Господом и Спасителем.

Я продолжал приглашать всю свою семью, но большинство из них не приходило. Это заставило меня осознать, что личные приглашения срабатывают не для всех, и, наверняка, в первый раз для всех не срабатывают. Но это не единственный дорожный блок, который вам нужно использовать. Есть еще и другие дорожные блоки. Я тогда приглашал людей в церковь, потому что это было все, о чем я в то время знал.

В сентябре, когда снова начались занятия, я начал приглашать всех, кто ездил в школьном автобусе и других учащихся  прийти в церковь. Некоторые из них принимали приглашение, приходили в церковь и принимали Господа. Я продолжал приглашать друзей, семью и соседей в церковь.

Однажды утром я проснулся ото сна с ощущением сильной тяжести на сердце из-за одного человека. Он тогда работал  механиком у моего отца и ремонтировал тракторы и другие средства передвижения, а, также фермерское оборудование. В то время мне было семнадцать лет, а ему приблизительно шестьдесят пять. Я решил, что пойду к нему домой и приглашу его в церковь. Я не знал как привести его к Господу, поэтому я отправился к нему домой и постучался в дверь. Он вышел и присел со мной на веранде. Мы поговорили о погоде, рыбалке, обо все другом, что ни к чему не привело. Через некоторое время я набрался храбрости, чтобы сказать: «Я бы хотел, чтобы вы пошли со мной в церковь в воскресенье.» Вы должны понять, я был юношей, говорившим с пожилым человеком. 

Хотя он был в годах, он не водил машину и не имел никакого средства передвижения. Я сказал: «Я возьму машину у своей мамы, и вы сможете поехать со мной в церковь  в воскресенье утром, если хотите.» Я помню его слова: «Сын, я не даю тебе никаких обещаний, но ты заезжай, может, я и поеду». Хотя я и не знал, как поделиться Евангелием и привести его к Господу, я ожидал, что он пойдет со мной в церковь. Я навестил его, показал свой интерес к нему, пригласил в церковь и помолился. Это все, что я знал. На следующее утро я заехал к нему, но он не вышел. Я не знал, уехал ли он или просто не хотел выходить. Я отправился в церковь немного обескураженный. После церкви я снова заехал к нему, чтобы посмотреть дома он или нет, но  его не было. Незадолго до вечернего собрания  я снова поехал к нему домой. Я постучался в дверь, но ответа не последовало. Я поехал в церковь без него и в воскресенье вечером. После церкви я поехал домой и больше не думал об этом случае.

Два дня спустя, когда я работал в саду, моя мама вышла на веранду и сказала: «Мистера, и она назвала имя того человека, обнаружили дома мертвым. Я помню, что склонился на садовую мотыгу и начал рыдать. Сначала я чувствовал себя неудачником. Я был так расстроен. Конечно же, дьявол начал обвинять меня, говоря:  «Если бы ты только знал, как молиться с ним. Если бы только знал, как поделиться Словом Божьим с ним и как привести его к Иисусу, тогда он был бы спасен». 

 Можете себе представить, как дьявол обвинял меня и говорил, что мне надо учить Писания, надо стать лучшим свидетелем. Дьявол не пытался помочь мне. Он пытался  обвинить меня и заставить меня почувствовать себя неудачником, чтобы я сдался. Я помню те свои чувства.

Как бы то ни было, я стал молиться и говорить с Господом, 
искренне спрашивая: «Почему, Господь? Почему так произошло?» Я хотел, чтобы Бог заверил меня, что тот человек был на Небесах, хотя в своем сердце я знал, что это не так. Я осознал, что Бог вложил его в мое сердце потому, что тот человек был потерян и стоял на дороге в вечность без Иисуса. Господь отправил меня к нему, чтобы дать ему возможность спастись, пока было еще не поздно. Я пошел к нему. Я сделал все, что знал, но этого было недостаточно.

 Господь подбодрил меня, говоря: «Я не обвиняю тебя», - сказал Он. «Сын, ты сделал все, что знал, но ты знал недостаточно». Когда Он сказал мне это, я принял решение в тот же день, что если кто-либо будет в моем сердце, как тот мужчина, я не буду просто приглашать его в церковь. Я также буду делиться с ним Словом Бога и прикладывать все усилия, чтобы привести этого человека к решению  принять Иисуса сразу же и молиться с ним.


Приглашения не действуют в отношении каждого, но они действуют для многих. Приглашение в церковь не сработало с тем человеком в тот день. Я не знаю, стал бы он молиться со мной, если бы я знал, как поделиться с ним Евангелием, может быть. Но я знаю, что Бог в Своей великой любви и милости дал ему возможность, чтобы, когда тот человек предстанет перед Господом, Он мог бы сказать «Я посылал к тебе».


Я испытал период ужасного горя и вины, но затем я принял решение, изменившее мою жизнь. И это решение помогло мне очень сильно в достижении людей для Господа. С того дня я начал учиться быть эффективным свидетелем своего Господа.

ГЛАВА 3




ДОРОЖНЫЙ БЛОК № 2




     СВИДЕТЕЛЬСТВО

Нет ничего неправильного в приглашении людей в церковь. Вы должны приглашать людей в церковь при каждой возможности и постоянно делать это. Многие люди придут в церковь по приглашению и будут спасены. Но, если Бог настойчиво вкладывает в твое сердце кого-то, кто еще не спасен, то ты должен сделать больше, чем просто пригласить его в церковь. В соответствии с Писанием тебе  нужно поделиться с ним Словом Божьим.


«И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет». Евангелие от Марка 16:15-16


«Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый, и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли». Деяния 1:8


«Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое. Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего  нас с Собою и давшего нам служение примирения, потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя людям преступлений их, и дал нам слово примирения. Итак, мы – посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает чрез нас, от имени Христова просим: примиритесь с Богом. Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом». 2 Коринфянам 5:17-21


Если такие люди потеряны, идите к ним и делитесь Евангелием с ними, то есть Благой Вестью Иисуса Христа. 

Я записал нужные места из Писания на вкладыше  моей Библии, чтобы я мог найти их без долгих поисков по Библии, когда буду свидетельствовать. Я также выучил их наизусть.

«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына своего единородного, дабы всякий верующий не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него».

Евангелие от Иоанна 3:16-17


«Пришел к своим, и свои Его не приняли. А тем, которые приняли Его, дал власть быть чадами Божиими».

 Евангелие от Иоанна 1:11-12


«Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня». 

Евангелие от Иоанна 14:6


«Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его. Имеющий Сына (Божия) имее жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни. Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы , веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную».

 1 Иоанна 5:11-13


«Ибо, если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом, и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься; потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению». 

Римлянам 10:9-10


Когда Господь вкладывал кого-либо в мое сердце, я начинал делиться с ними Словом Божьим. Даже если они не принимали Его в тот момент, я уповал на Слово Божье и, основываясь на следующих Писаниях, продолжал исповедовать своими устами, чтобы они были спасены:


«Я насадил, Аполлос поливал, но возрастил Бог». 1 Коринфянам 3:6


«Так и слово Мое, которое исходит из уст Моих,  - оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я послал его». Исайя 55:11


Если мы сеем нетленное семя Слова Божьего в их сердца, то оно не вернется тщетным, потому что Слово Бога не возвращается к Нему неисполненным. Оно совершает то, что Ему угодно и приводит все к процветанию в том месте, куда Он посылает его. Все, что мы делаем для Бога, должно быть сделано с верой. Иногда, мы  свидетельствуем и делимся Евангелием, но делаем это без веры. Мы имеем веру в исцеления. Мы имеем веру в то, что мы будем иметь финансы. Мы имеем веру в то, что получим ответы на наши молитвы. Но, когда мы свидетельствуем и делимся Евангелием, иногда мы  просто надеемся, что кто-то будет слушать нас и примет Иисуса своим Спасителем. Но не по надежде это работает. Это работает по вере!


Я узнал, что, когда у меня есть возможность с кем-то делиться Евангелием, я должен иметь веру в то, что те люди будут спасены до прихода Иисуса или до их ухода в вечность; что они будут помнить слова, сказанные мной; что Святой Дух напомнит им слова из Писания, которыми я делился с ними, обличит их в неверии в Иисуса, и приблизит их к Господу. Я должен иметь веру в то, Он откроет им любовь Бога, и они примут Его до того, как станет слишком поздно!


Я могу давать вам свидетельство за свидетельством о тех людях, с которыми я делился Евангелием и которые не молились со мной в тот момент, когда я свидетельствовал им. Но, когда я встречался с ними позже,  они благодарили меня за то, что я поделился с ними Благой вестью. Они говорили: «Я знаю, я не стал молиться с тобой в тот день, но Бог использовал тебя, чтобы посадить Свое семя». 

Я посадил семя, кто-то поливал его, Бог приумножил, и они спаслись. Слава Богу! 

Вы можете быть тем, кто сажает семена и семя должно быть посажено, иначе вы не соберете урожай. Вы не можете собрать урожай, не посеяв. Кто-то сеет,  кто-то поливает, а Бог взращивает. Мы должны быть заняты посевом, а, также и поливкой семян, которые кто-то уже посадил, а Бог будет взращивать. У нас будет много возможностей, чтобы молиться с людьми о принятии Господа.


В отношении членов своей семьи я стал делать больше, чем просто приглашать их в церковь. Я свидетельствовал им. Я  начал настойчиво нести им Евангелие, Благую весть. Я пытался помочь им принять решение и позволить мне молиться с ними, чтобы они приняли  Иисуса, но особенно я беспокоился о своем отце. Насколько я себя помню, отец всегда был алкоголиком. Во время второй мировой войны он видел, как погиб весь  его взвод. Сам он получил серьезное ранение и был взят в плен. Он мог умереть, но остался в живых. В течение нескольких месяцев он находился в тюрьме как военнопленный. После освобождения из плена в результате всего пережитого  он начал пить и стал алкоголиком.


К тому времени, когда я стал христианином, здоровье моего отца было уже не очень хорошим. Он был инвалидом-ветераном. Я знал, что в таком состоянии он мог умереть в любой момент. Он пережил несколько сердечных приступов. Также у него было несколько серьезных аварий, в которых он чуть не погиб из-за того, что он водил машину в нетрезвом состоянии. 

Я начал делиться Евангелием с ним, но я не всегда свидетельствовал ему правильным образом. Я свидетельствовал ему и несколько раз приглашал в церковь.


Я помню один день, когда он вернулся домой пьяным. Он всегда вел себя агрессивно, когда был пьян, и я закричал: «Папочка, если ты не перестанешь пить и не будешь спасен, если не наладишь отношений с Богом, то ты просто распахнешь для себя ад». Я никогда не забуду того, что он мне ответил. Направляя  палец мне прямо в лицо, он сказал: «Позволь мне сказать тебе что-то, сын. Я знаю, что иду в ад, и мне не нужно, чтобы ты  говорил об этом». Эти слова как нож пронзили мое сердце. Я понял, что приношу ему больше вреда, чем добра. Я заставлял его отворачиваться от Иисуса, вместо того, чтобы приближаться к Нему. Я обвинял его.


Никогда не обвиняйте людей. Евангелие от Иоанна 3:17 говорит нам: «Иисус пришел не судить мир, но спасти его».

Не обвиняйте людей, если они наркоманы, алкоголики или проститутки. Не обвиняйте их, независимо от того, какой образ жизни они ведут. Какими бы злыми, грешными или неправедными вы их ни считали бы, не обвиняйте их.

Чтобы они ни сделали, независимо от того, как долго они это делали, не судите их. Любите их! Любите их! Любите их! В тот день  Господь показал мне что-то в отношении   моего отца, и это изменило способ моего свидетельства. Я никогда больше его не обвинял. Я никогда не осуждал его за питье.


Как-то я молился и искал Господа, и Господь сказал: «В следующий 
раз, когда будешь свидетельствовать ему, скажи, что Я люблю его, и скажи, что ты любишь его. Не говори ему об аде, но скажи, что ты хочешь, чтобы он был с тобой на Небесах». Когда я набрался смелости свидетельствовать своему отцу снова, то вот что я сделал. Я сказал: «Папочка, я люблю тебя, Иисус любит тебя, и Он умер за тебя, чтобы ты получил спасение и был на Небесах». Я сказал: «Папа, я спасен, и я знаю, что я знаю, что я знаю, что Небеса реальны, и что я буду там. И я хочу, чтобы ты был там со мной. Я хочу, чтобы вся моя семья была вместе со мной на Небесах». Хотя некоторые члены моей семьи и приняли Господа, но не мой папа. И тогда в первый раз я увидел слезы в его глазах. Впервые  я понял, что он слушает меня. 

Вскоре после этого я ушел служить в армию, в форт Нокс, штат Кентукки. Именно там Господь открыл мне следующий дорожный блок.   

ГЛАВА  4




          ДОРОЖНЫЙ БЛОК № 3





               МОЛИТВА


Следующий дорожный блок – это молитва. И я снова повторюсь, что очень важно приглашать людей в церковь. Многие придут в церковь и примут Господа. Также очень важно знать, как делиться Словом Божьим, как представлять Евангелие и верить Богу, что Он приведет кого-либо к принятию Иисуса как своего Спасителя или в момент свидетельства, или до того, как человек  оставит этот мир. Мы призваны быть посланниками Иисуса. Он дал нам послание о примирении. Многие придут ко Христу через ваше личное свидетельство. В дополнение к свидетельству мы должны научиться молиться! Один из самых эффективных дорожных блоков, доступных для нас, это молитва.


Во время моей службы в Форте Нокс, штат Кентукки, я не писал много писем своей семье, и мой отец также не писал много. Тем не менее, я хотел продолжать обращаться к ним, особенно к моему отцу. Мой старший брат служил в военно-морском флоте. Моя старшая сестра вышла замуж очень рано и уехала из дома, поэтому у меня не было возможности часто делиться Евангелием с ними после того, как я получил спасение. Тем не менее, мои старшие брат и сестра, отец и мать были в моих молитвах. Я поделился Словом Божьим  с моими родителями, но они тогда не приняли еще Иисуса Спасителем и Господом.


Они не посещали церковь, поэтому я начал молиться за них. Господь привел меня к отрывку в Евангелии от Матфея 9:36-38: «Видя толпы народа, Он сжалился над ними, что они были изнурены и рассеяны, как овцы не имеющие пастыря. Тогда говорит ученикам Своим: жатвы 
много, а делателей мало; итак, молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою».    


Пока я служил в Форте Нокс, Кентукки, я читал это место постоянно и молился: «Господь, отправь делателей на жатву.  Отправь делателей к моему папочке, в то время, как я здесь. Отправь делателей к моей маме, брату и сестре. Господь, если они не послушали меня, отправь того, кого они будут слушать».


Если ваши возлюбленные не слушают вас, не сдавайтесь. Молитесь, чтобы Господь послал того, кого они послушали бы. Никогда не сдавайтесь. Приглашайте их в церковь и продолжайте приглашать их. Свидетельствуйте им и продолжайте свидетельствовать и молитесь – особенно, если кажется, что они не слышат того, что вы им говорите. Если они не слушают вас или не обращают внимания на то, что вы говорите, молитесь! 

В молитве заключена сила, способная привести людей к спасительному знанию Христа. Есть разные виды молитв. Я не знал многого о молитве в то время, но я знал этот стих из Писания и начал молится  им.


После возвращения домой из Форта Нокс, я узнал, что пасторы баптисткой и методисткой церквей навестили мою семью. Также в четверг вечером команда от баптисткой церкви, навещающая людей, членом которой я был до военной службы, посетила мою семью и свидетельствовала им. 

Иногда, когда вы начинаете свидетельствовать людям, особенно если они готовы принять Христа, вам нужно также молиться об их защите. Вам нужно передать ответственность ангелам, чтобы они окружили стеной этих людей, защищали бы их и хранили бы в безопасности. Вам нужно молиться и доверять Богу  их безопасность, молиться о хорошем здравии и защите, пока они не получат спасения. В то время, как команда свидетельствовала моему отцу, Дух Бога убеждал его, привлекая ближе ко Христу, открывая ему любовь Христа, и он был близок к моменту принятия Иисуса


Когда я вернулся из Форта Нокс, я остановился в доме моих родителей. Мои старшие брат и сестра отсутствовали. Младшие братья и сестры все еще жили дома. Однажды утром в 2 часа я вдруг проснулся от громкого выстрела ружья. Я не знал, что случилось. Я выскочил из кровати. Моя мама также поднялась. Мы побежали в комнату моего отца, откуда послышался выстрел. Случилось, что отец выстрелил  себе в грудь из 12-калиберного охотничьего ружья. Мы не знали, пытался ли он покончить с собой или он случайно выстрелил в себя. Он был чрезвычайно пьян. Он лежал на кровати, на спине. Единственное, что удерживало его внутренности от буквального выпадения на пол, была его футболка.


Я вбежал в комнату отца, и,  удерживая его футболку и внутренности, стал молиться. Я стал молиться молитвой, которой никогда до этого не молился. Вы должны понять, что меня всегда обо всем учили молиться: «да свершится воля Твоя»! Не имело значения, что это было. Касалось ли это спасения, или исцеления, или защиты, или благословения.  Каждую молитву я произносил одинаково, потому что так меня научили молиться. В этот раз я не мог выдавить этих слов. Я не мог говорить: «да будет воля Твоя». Это было что-то, чего раньше не испытывал. Я молился таким образом, каким раньше никогда не молился. Этим я шокировал даже самого себя. Стоя там и  держа его внутренности обеими руками, я кричал: «Он будет жить не умрет! Мой папочка будет жить и не умрет! Мой папочка будет жить и не умрет! Мой папочка будет спасен до своей смерти. Он отправится на Небеса со мной». Вот такими словами я молился, держа его. Затем я сказал: «Папочка, ты будешь жить. Ты слышишь меня, ты будешь жить. Ты будешь жить и не умрешь».


Моя мама кричала в истерике, пытаясь удержать младших детей вне комнаты и в то же время дозвониться до скорой помощи, чтобы отправить отца в больницу. Казалось, что скорая никогда не приедет из соседнего городка Тускалуса в наш Фостерс, Алабама. Он буквально истекал кровью. Только Бог через молитву не дал ему умереть за то время, которое потребовалось скорой помощи, чтобы добраться до нашего дома. В действительности, когда врачи наконец-то приехали, они сказали: «Он умрет от кровотечения прежде, чем мы приедем в больницу. С такой раной мы не сможем остановить кровотечение. Удивительно, что он до сих пор не умер от кровотечения. Мы сделаем все, что возможно».

Когда мы приехали в больницу, отца положили в травматическую палату. Я находился в комнате, удивляясь, почему врачей до сих пор нет. Почему они не приходят, чтобы позаботиться о моем отце? Отец  попытался подняться с носилок. Но его привязали, чтобы удержать в горизонтальном положении. Наконец,   врачи появились и начали работать с ним. Они сказали: «Он умирает. Он теряет кровь быстрее, чем мы успеваем  вливать её». 

Выстрел из охотничьего ружья так сильно повредил его внутренние органы, что для него не оставалось никакой возможности выжить. Врачи в буквальном смысле ожидали его смерти. Они предложили обзвонить всех членов семьи, чтобы те могли увидеться с ним до того, как он умрет.  Они чувствовали, что ничего больше сделать не могут.


Я продолжал молиться, и он продолжал жить. Наконец, когда врачи увидели, что он все-таки не умер, они повезли его в операционную. Врачи не давали нам никакой гарантии на то, что он перенесет операцию. Нас проинформировали, что еще никому не удавалось выжить с такой серьезной огнестрельной раной. Врачи сказали, что, даже если он выживет после операции,  то сама инфекция убьет его. Нам не дали никакой надежды. Но чудесным образом он перенес операцию и был помещен в реанимационную палату. Его врачи не могли поверить, что он выжил. Они говорили, что это невозможно, что даже после операции он не сможет жить, так как полученная инфекция привела бы к смертельному исходу. Но! есть сила в молитве!



«Воззови ко Мне – и Я отвечу тебе, покажу тебе великое и недоступное, чего ты не знаешь». 

Иеремия 33:3


«Потому говорю вам: все, чего не будете просить в молитве, верьте, что получите, - и будет вам». Евангелие от Марка :24


«И вот, какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас; а когда мы знаем, что он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него». 

 1 Иоанна 5:14-15

Я не забочусь о том, насколько невозможной выглядит ситуация. Меня не интересует, когда говорят, что это невозможно.

Не имеет значения, как складываются обстоятельства. На Небесах есть Бог, мой небесный Отец, который слышит и отвечает на молитвы. Есть совершающий чудеса Бог, который будет действовать для тебя. Я был простым баптистским мальчиком, не знающим многого о силе молитвы. Но в тот момент я знал, что Бог слышит и отвечает на мою молитву. Чтобы сократить историю, я скажу, что мой папа выжил, перенеся огнестрельное ранение, операцию и инфекцию.


Несколько дней спустя, находясь в реанимационном отделении, мой отец стал испытывать ломки, потому что был алкоголиком долгое время. В период ломок он стал выдергивать все трубки, по которым в его тело поступали кровь, кислород и лекарство. Он выдернул их все во время галлюцинаций, когда видел ползущих по нему змей и других тварей. Врач, выйдя из реанимационного отделения, сказал: «Все кончено. Он не справится с этим. Огнестрельное ранение, инфекция, теперь он не подпускает врачей, мы ничего не можем сделать для него. Мы должны будем либо привязать его, либо он сам приведет себя к смерти». Они поставили нас в известность, что он умрет в реанимационном отделении при таком положении дел, так как  человеку даже без серьезной раны,  детоксикация опасна. Он никак не смог бы выжить. Я никогда не забуду этого. Моя сестра закричала и заплакала: «Он умрет? Он умрет?» Я сказал: «Нет, он не умрет! Во имя Иисуса!»


Мой пастор, члены церкви, члены семьи и друзья были там, и все думали: «Бедный мальчик, он все отвергает. Он в шоке. Кто-то должен помочь ему». Да, они попытались помочь мне. Слава Богу, они не смогли. У меня был дорогой мне пастор, любящий Бога, любящий меня, и которого я любил. Он отвел меня в сторону и сказал: «Сын, я хочу, чтобы ты знал, может быть это не воля Божья, чтобы твой отец жил. Он может просто не перенести всего этого, и  я хочу подготовить тебя к этому. Я не хочу, чтобы твоя появившаяся надежда снова погасла и разочаровала бы тебя». Тогда я сказал ему и всем остальным: « Мой папочка будет жить! Он будет жить!» Я сказал своему пастору и своей сестре: «он будет жить». Я сказал своей матери: «Он будет жить». 

Мой брат приехал домой со своей базы военно-морского флота, потому что ему сказали, что отец умирает. Я сказал своему брату: «он будет жить!» Я сказал это каждому.


Единственный человек, из всех моих родственников, всех членов церкви, всех людей, бывших там, которого я знал и который согласился со мной, была моя подруга Вики, ставшая потом моей женой. Мы отправились в больничную часовню в тот день, соединили руки в согласии, что он будет жить.


Слово Бога в Евангелии от Матфея 18:19-20 говорит: «Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного. Ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них».

Мы согласились, что мой отец будет жить и не умрет, что он будет на Небесах со мной.

Он не был спасен, и в таком состоянии никто не мог говорить с ним о Господе. Ему пришлось жить.


Я хочу сказать вам кое-что. Это не было волей Бога, чтобы мой отец умер, и отправился в ад. В соответствии с Писанием, воля Бога, чтобы никто не погиб, но чтобы все пришли к покаянию.


«Одно то не должно быть сокрыто от вас, возлюбленные, что у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день. Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию». 2 Петра 3:8-9


«Итак прежде всего прошу совершать молитвы, прошения, моления, благодарения за всех человеков, за царей и всех 
начальствующих, дабы проводить нам жизнь тихую и безмятежную во всяком благочестии и чистоте; ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины». 1 Тимофею 2:-4


В Слове Божьем ясно сказано, что это нет Божьей воли ни для кого, чтобы погибнуть без вечной жизни во Христе. Это не было волей Бога для моего отца, чтобы он умер, и отправился в вечность без Бога. Это не воля Бога, чтобы кто-то умер и попал бы в ад.  Я знаю, что Божье Слово действовало от моего имени. Я смело сказал: «Мой папа пойдет на Небеса со мной Он не пойдет в ад. Он будет спасен до своей смерти». Я не молился «да будет воля Твоя». Они считали, что я был в шоке и в отвержении, но я стоял на своем исповедании даже тогда, когда не знал ничего о верности в исповедании веры. Я не знал многого о вере. Впервые я молился таким образом. Я шокировал самого себя, своего пастора, свою общину и свою семью! 


Позже я узнал, почему я молился таким способом, и с того момента я всегда молюсь так. Я не молюсь «да свершится воля Твоя», за исключением случаев, когда воля Бога не открыта в Библии или через Духа Святого. Например, Я молился так: «Если есть на то Твоя воля, Господь, я буду пастором церкви в Фостерсе, Алабама», или «Если это Твоя воля, я поеду в Россию». Специфические вещи, как эти, не открываются через Божье Слово. Но мы знаем, что воля Божья для нас всех прийти к покаянию и получить спасение. Молиться «да свершится воля Твоя», чтобы потерянные пришли к спасению, это не по библейски, это не молитва веры.


«И вот, какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас; а когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него».


1 Иоанна 5:14-15


Божья воля открыта в Его Слове. Молитесь в соответствии со Словом, и вы будете молиться по Его воле. Я не знал этого в семнадцатилетнем возрасте, но сейчас я убежден, что мой отец выжил именно благодаря этому. Дух Божий вел меня в молитве по воле Божьей в вере. Случился ряд чудес, чтобы он смог выжить. Я никогда не забуду, как его переместили из реанимационной палаты в обычную палату, и он смог принимать посетителей и разговаривать с ними. Как-то я зашел в его комнату, присел для разговора с ним, и он сказал мне: «Сын, я умирал». Я сказал: «Я знаю, папа». Затем он произнес: «Я был на пути в ад, но я слышал твои молитвы. Я слышал твои молитвы, и Бог не позволил мне умереть и отправиться в ад».


Я подумал: «Он готов принять сейчас спасение. Я знаю, он готов», и решил воспользовался случаем, чтобы снова поделиться с ним. Я сказал: «Папа, почему бы тебе не помолиться прямо сейчас, чтобы принять Иисуса своим Господом и Спасителем и, чтобы ты знал, что будешь на Небесах со мной? Тебе больше не придется беспокоиться о смерти и об аде». Я просто знал, что он будет молиться со мной. Я знал, что он будет! Слезы бежали по его щекам. Он был так благодарен, что не умер и не попал в ад, но все равно он не был готов молиться и принять Господа. Он сказал: «Сын, я не могу быть спасен. Ты не понимаешь, я был на войне, я убил много людей. Я видел много убитых. Я стал алкоголиком после войны. Я пытался перестать пить, я несколько раз проходил различные программы для алкоголиков. Я много раз лежал в больнице, ища помощи. Я пытался, пытался и пытался, и терпел неудачу. Я не могу ходить в церковь по воскресеньям и пить всю неделю. Я не лицемер. Я не могу быть спасен».


В то время у меня не было ответов. Я все еще учился, будучи молодым баптистским юношей. Я так благодарен за молитву и силу молитвы, которая пощадила жизнь моего отца. Бог использовал этот удивительный ответ на молитву, чтобы помочь моему старшему брату и сестре поверить и принять Иисуса своим Спасителем. Я начал усерднее молиться в поисках ответов, чтобы помочь своему отцу начать верить и обрести спасение.

 Как-то мой пастор проповедовал об апостоле Павле, что он был убийцей до того, как принял Иисуса. Он посадил в тюрьму и убил много христиан. Я не мог дождаться момента, чтобы поделиться этим со своим отцом, считавшим, что он не может быть спасен из-за того, что убил много людей на войне. Также я поделился с ним  тем, как Иисус освободил меня от привычки  материться и что Он может освободить его от пьянства. Снова я увидел надежду в глазах своего отца, когда слезы покатились по его лицу. Тем не менее, в силу каких-то причин он не мог поверить и принять Иисуса.

                       ГЛАВА 5



                  
ДОРОЖНЫЙ БЛОК № 4




                 ЧУДЕСА И ЗНАМЕНИЯ


Вики и я поженились в ноябре 1972 года. Мы продолжали посещать баптистскую церковь, и служили Господу вместе, как молодая пара. Она также была единственной христианкой в своей семье. Через год у нас появился первый ребенок, которого мы назвали Лука. Он родился в день Рождества. Это был самый лучший и самый ужасный Рождественский день в нашей жизни. Лука родился с очень серьезной и опасной для жизни родовой травмой. Его немедленно перевели в больницу Университета в Бирмингеме штата Алабама. Ему пришлось перенести три серьезных операции, прежде чем мы смогли привезти его домой.


Сатана стал использовать это, чтобы помешать моему отцу принять Иисуса. Он обвинял Бога за родовой дефект и страдания своего внука. Я по большей части обвинял самого себя, потому что почти два года я отказывался принять призыв Бога стать проповедником Евангелия. После рождения своего сына я покаялся и принял призыв Божий. Вскоре после этого Господь привел нас с женой к нашей первой возможности служить, в христианский дом для отверженных мальчиков от шести до восемнадцати лет.


Директора дома для мальчиков испытывали огромное сострадание к нашему сыну и хотели помочь нам. Они познакомили нас с радиослужением Кеннета Е. Хейгина. Они просили нас слушать его ежедневные учебные программы во время нашего перерыва на обед. Слушая учения Кеннета Хейгина из Библии, Мы узнали, что исцеление принадлежит всем детям Божьим. Какую надежду и ободрение принесли эти слова в нашу жизнь! 

Как-то он объявил о проведении одного из своих собраний веры в Атланте, штат Джорджия. Мы знали, что он будет молиться за больных, поэтому мы решили поехать туда.


Церковь, которую мы посещали, не практиковала молитву за больных. Мы не знали, что могли молиться молитвой веры за исцеление нашего сына. Мы молились, но безрезультатно. Поэтому мы взяли нашего сына на собрание в Атланте, чтобы принять молитву за исцеление. Впервые мы присутствовали на собрании, где люди поднимали вверх руки, говорили на языках, кричали, танцевали и славили Господа. Буду честен с вами, меня это напугало! Я сказал себе: «Когда я выйду отсюда, то никогда больше не пойду на подобные собрания. Я соглашаюсь с теми нелепостями, которые здесь происходят, потому что я знаю, что он учит об исцелении на основе Божьего Слова и моему сыну нужно исцеление». Я верил, что молитва веры могла быть произнесена за моего сына, и он мог бы исцелиться. 


Иаков 5:14-15 говорит:«Болен ли кто из вас? Пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазавши его елеем во имя Господне, - и молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему».

Евангелие от Марка 16:17-18: «Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов, будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и огни будут здоровы».

Итак, мы находились на этом собрании, и я не собирался позволить всей этой чепухе сбить нас с толку. Мы настроились остаться, чтобы наш сын мог получить молитву для совершения чуда. Мы сидели на переднем ряду. Но еще до того, как служение было закончено, мне пришлось вынести Луку в фойе, потому что он плакал и мешал другим. Находясь в фойе, я услышал, как брат Кеннет Хейгин сделал приглашение, которого я никогда до этого в своей жизни не слышал. Он сказал: «Если вы верующий, то вы – кандидат на крещение Святым Духом». Затем он процитировал Деяния 2:4 «И исполнились все Духа Святого и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещавать».

Когда он сделал такое приглашение, то тот же самый Дух Святой, который привел меня ко Христу,  который восстановил и изменил мое сердце при рождении свыше, проговорил моему сердцу. Я знал, что это был голос Духа Святого. Он сказал: «Тебе нужно выйти вперед и принять это». Я вышел к алтарю, чтобы исполниться Святым Духом в соответствии с Деяниями 2:4. Мне было интересно, что  могла подумать моя жена Вики, увидев меня, выходящего к алтарю, чтобы исполниться Духом. Мой разум говорил  мне о проблемах, которые возникнут с моим пастором и церковной семьей, потому что они не верили в говорение на иных языках. Тем не менее, я знал, что я услышал призыв от Святого Духа. Мне стало легче, когда я обнаружил, что Он сказал то же самое и Вики. Она встретила меня возле алтаря, и мы исполнились Духом Святым вместе.

После того, как мы исполнились Святым Духом, Кеннет Хейгин возложил руки на нашего сына. Когда он молился за Луку, мы не увидели никакого внешнего признака исцеления. 

Мы вернулись домой и ожидали следующей назначенной встречи с врачом. Мы отправились в клинику с нашим сыном и сделали рентгеновский снимок его бедер. Врачи планировали еще одну операцию Луке, потому что при первой операции не удалось вставить бедренные кости обратно в сустав.


Просмотрев первую серию снимков, врачи сказали, что хотят сделать снимки еще раз, и потом они захотели сделать снимки снова в третий раз. Наконец, они просмотрели все сделанные рентгеновские снимки, почесали головы и сказали: «Мы не понимаем, но что-то исправилось само по себе». Нет, это не исправилось  само по себе. Иисус Христос исцелил Луку! Хвала Богу!

 Когда я сказал об этом своему отцу, слезы выступили у него на глазах, настолько он был благодарен, что его внуку не будут делать снова операцию и ему не придется в течение шести недель носить гипс от груди до щиколоток. Я подумал: «Ну, все, сейчас он готов верить. Он примет Иисуса». Я воспользовался возможностью, чтобы поделиться с ним тем, что произошло с Лукой, но он все равно не верил, что может быть спасен. Это разбило мое сердце.

 
Когда мальчики из детского дома увидели чудо, произошедшее с моим сыном, они поверили в Иисуса. Некоторые из старших мальчиков были взяты с улицы и  помещены в этот дом, в котором они не хотели находиться. Других дома отвергали, издевались над ними, и их забрали от родителей. Некоторые говорили мне: «Бога нет. Если бы Бог был, я бы не оказался здесь. Если Бог любил бы меня, как вы говорите, я не был бы в этом доме. Я жил бы с родителями. Я не верю в вашего Бога. Я не верю в вашего Иисуса и в Библию. Я не верю вашим словам». Но, однако, младшие дети были очень восприимчивы. Они слушали, молились и принимали Иисуса.


Со старшими мальчиками была особая история. Когда я учил в часовне, они могли плеваться шариками и смеялись надо мной. Они говорили: «Я не верю, и я не хочу этого слышать. Я не хочу быть здесь. На самом деле Вы не любите  нас. Если бы не деньги, Вас бы здесь не было». 
Конечно, они не знали, что я отказался от зарплаты в 400 долларов в неделю, чтобы быть здесь, получая 200 долларов в месяц. Мы с женой уж точно были там не из-за денег. Мы были там, потому что Бог призвал нас туда, и мы действительно любили их. Но они знали это не больше  чем то, что Бог любит их. Они не видели любви в других людях. 

Иногда дети считают, что Бог такой же, как их отец или мать. Родители большинства мальчиков были неблагочестивы, неверны и они издевались и отвергали своих детей. Поэтому многие мальчики были в замешательстве относительно Бога. Они думали: «Если мой отец и мать таковы, то таким  должен быть и Бог». Вот таким образом дьявол и обманывает детей. Именно в это верили некоторые из мальчиков.


В этом детском доме для мальчиков были два глухонемых ребенка. Большую часть своего времени они проводили в специальной школе для глухих, а в летнее время, весенние каникулы, рождественские праздники они жили в нашем детском доме. Одному из глухих мальчиков было 17 лет. Он проводил много времени с Вики и со мной. Нам в то время было по 23 года. Ему нравилось быть с нами, потому что мы были близки ему по возрасту. Хотя он не мог говорить или слышать, но он мог читать по губам. Иногда он мог использовать жесты, и мы пытались выучить этот языков жестов. Он интересовался  вещами о Боге.

Однажды вечером мы слушали кассету под названием «Возложение рук» Кеннета Хейгина. После прослушивания Дух Святой сказал нам возложить руки на мальчика. Мы никогда не возлагали руки ни на кого, кто нуждался бы в чуде. Но, прослушав эту кассету, мы возложили руки  на него в соответствии с Евангелием от Марка 16:17-18  «уверовавших же будут сопровождать сии знамения: возложат руки на больных, и они будут здоровы». 

Мы возложили на него руки и помолились за него, но ничего не увидели. Он ушел от нас, и отправился домой к своим родителям.

На следующее утро, проснувшись, он услышал пение птиц, доносившееся из окна. Он выпрыгнул из кровати в пижаме, взобрался на холм с криками: «Я слышу! Я слышу! Я слышу!» Я потом всегда удивлялся, почему он не говорил: «Я могу говорить и я слышу!» Он начал говорить и слышать в первый раз в своей жизни в семнадцать лет. Впервые я увидел подобное.

На следующий день мы были в бассейне вместе с еще одной парой родителей из детского дома. Они слышали о чуде, произошедшем с мальчиком и захотели проверить это. Они попросили мальчика уйти на другую сторону бассейна. В бассейне тогда было около тридцати мальчиков, прыгающих, улюлюкающих, плавающих и брызгающихся водой. Отец детского дома сказал: «Отойди от меня в том направлении. Если ты услышишь, что я скажу, развернись и скажи, что я говорил». До этого чуда вы могли кричать настолько громко, насколько это было возможно, но он не слышал вас. Если вы не стояли перед ним и не говорили так, чтобы он мог читать по губам, он не знал, о чем вы говорили. Но в этот раз он отошел и даже во всем этом гаме он мог услышать все, что было сказано, повернуться и повторить это.


Неожиданно и другие мальчики увидели то, что произошло. Наступила тишина; можно было услышать жужжанье мухи. Они все собрались вокруг него и наблюдали за тем, как он уходил, а мужчина говорил какие-то слова и, затем мальчик разворачивался и повторял все, что говорил мужчина. Они услышали, как он говорит впервые в жизни. Они засвидетельствовали произошедшее чудо. Многие мальчики уверовали и приняли Иисуса как Спасителя. Многие получили исцеление и многие исполнились Святого Духа! Слава Богу! Мы в буквальном смысле пережили пробуждение. Было так радостно!


Мы работали  в этом детском доме только с декабря 1976 года по март 1977. Иногда мы пытались все бросить, но сейчас мы испытали пробуждение! Вдруг отношение мальчиков изменилось, они стали интересоваться Иисусом. Они больше не пропускали время изучения Библии. Хвала Богу! 

В то время Вики и я были родителями на подмене, время от времени переходившими из одного детского дома в другой.


Затем произошло одно интересное событие. Родители одного из детских домов решили оставить свое место служения. Тот конкретный дом принадлежал той же самой организации, что и наш, но находился в другом городе на расстоянии около сотни миль от нас. Господь сказал мне и Вике занять то место. Я подошел к директору той организации и сказал: «Я верю, что моя жена и я должны стать родителями в этом детском доме». Он помолился и почувствовал то же самое подтверждение в своем сердце о том, что мы должны занять место постоянных родителей в этом детском доме.


Когда мы приехали в наш новый дом, в котором жили десять мальчиков, мы столкнулись с самыми большими трудностями, чем имели когда-либо раньше. 

В этом доме был    шестилетний мальчик с серьезными проблемами в поведении. Вскоре мы осознали, что другие мальчики боялись его. После того, как я сам увидел несколько вещей, я, должен признаться,  сам был немного напуган! Слова, исходившие с его уст, были злыми, прямо от дьявола. Вы могли смотреть в его глаза и ничего не видеть, кроме зла. Этот драгоценный ребенок подвергался издевательствам и отвержению. Он видел, как его мать утонула в ванне во время  приступа эпилепсии. Его отец, алкоголик, однажды взял его в бар и оставил там, так и не вернувшись за ним. Поэтому демонические духи угнетали его. Они влияли на него и контролировали.


Я не могу передать вам всего, что мы пережили за две недели, проведенные с этим ребенком. Он был хуже всех остальных мальчиков, взятых вместе. Его учительница пришла в наш дом, выглядев очень расстроенной. Она открытым текстом заявила: « Я не знаю, что вы собираетесь делать с ним, но вы обязаны что-то сделать, потому что он не может вернуться  в школу». Она рассказала мне обо всех ужасных вещах, которые он делал в школе по отношению к другим детям, о том, как она отправила его в офис к директору, но он убежал от него. Он обзывал директора скверными словами, угрожал его жизни, и директор был тоже напуган. Учительница боялась, а остальные дети были просто в ужасе. Я не знал, что делать с ним, поэтому отправил его в его комнату. Я уже отшлепал мальчишку. Вы должны понимать, что это был христианский дом. Мы учили детей Слову Божьему и дисциплинировали их в соответствии с Библией.


    Вскоре я узнал, что невозможно выбить дьявола из ребенка. Вы должны изгнать дьявола из него. В то время я ничего не знал об изгнании дьявола. Поэтому я отправил мальчика в его комнату и сказал: «Ты не можешь выйти. Ты не можешь играть. Ты ничего не можешь делать до тех пор, пока я не пойму, что с тобой делать». Через какое-то время  я услышал ужасный шум. Я побежал через зал в его комнату и открыл дверь. Он держал свою бейсбольную биту, разбивал ею окна и пробивал дырки в стенах. Я забежал в комнату, но он взмахнул битой в мою сторону и я выскочил, закрыв дверь. Тогда он начал пробивать дырки в двери, обзывая меня по-всякому. Я держал дверь и молился, чтобы он не выскочил наружу. Я говорю вам правду! Это продолжалось какое-то время.


Пока я держал дверь, Святой Дух сказал мне: «Ты должен изгнать тех духов из него». Я  никогда этого не делал раньше. Тут же я вспомнил Марка 16:15-18 – «Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всякой твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет. Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов, будут говорить новыми языками. Будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не             повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы».

Я вспомнил, как Святой Дух говорил мне возложить руки на глухонемого, и Он исцелил его. Я начал молиться в Духе (на иных языках), чтобы набраться достаточно смелости и сделать это. Через какое-то время в его комнате установилась тишина. 

Я попытался открыть дверь. Он держал ее закрытой. В дверях детских комнат не было замков, чтобы мальчики не могли закрыться изнутри. Он держал дверь, и я не мог ее открыть! Я говорю о шестилетнем мальчике, стоявшем по другую сторону двери. При этом  я был не из слабых. Я воспитывался на ферме. Я усердно работал, начиная с двенадцати  лет и до шестнадцати, раскалывая поленья на дрова,  нагружал дерном огромные  грузовики. Я был силен для своего возраста, и, тем не менее, я не мог открыть дверь. Упершись одной ногой в стену, я потянул дверь со всей силой, но она даже не шевельнулась, поэтому я остановился.


Затем я подумал: «Лучше я помоюсь еще». Я ходил взад и вперед по холлу, молясь на языках. Снова стало тихо. Я подошел к двери и открыл ее. Вбежав, я схватил мальчика и уложил его на кровать. Когда я держал его на кровати, он поднял меня на воздух, рыча и проклиная. Я  подумал, не знаю, откуда возникла эта мысль, она была совсем не библейская, что он должен посмотреть  прямо на меня, прежде, чем я смогу изгнать дьявола из него. Но он отказался смотреть мне в глаза. Его глаза бегали то в одну сторону, то в другую. Он глядел, но только не в мои глаза. Наконец я сказал: «Смотри на меня во имя Иисуса». Как только я произнес эти слова, он посмотрел на меня, и его глаза закатились. Я видел только белки его глаз. Я подумал: «Этого достаточно». Затем я сказал: «Во имя Иисуса, выйди из него».


Сказав это, я увидел, как мимо меня прошло что-то похожее на темное облако. Когда оно покинуло комнату,  мальчик упал на кровать как подкошенный и лежал неподвижно. Это напугало меня, потому что его тело казалось мне совсем безжизненным. Я проверил его дыхание. Я понял, что он дышал и с ним все было в порядке. Я стал молиться: «Господь, что мне теперь делать». Господь сказал: «Пусть он спит, а когда проснется, дай ему поесть». Я вспомнил, что читал о таком где-то в Библии, поэтому я укрыл его и оставил его спать. Он проспал четырнадцать часов.


Когда он поднялся, это была поразительная картина. Он стал самым замечательным мальчиком, какого вы когда-либо могли встретить в своей жизни. Злой взгляд исчез из его глаз. Он делал все, о чем мы его просили. До этого он никогда не делал ничего, о чем бы мы его ни просили сделать. Мы отправили его в школу на следующей неделе.


В пасхальное воскресенье его учительница пришла снова. На этот раз она пришла с подарком. «Я принесла эту пасхальную корзинку для Скотти», сказала она. «Я не знаю, что вы сделали, но продолжайте делать так. Он самый «сладкий» мальчик в классе». Я не пытался сказать ей о том, что произошло. Я просто принял подарок и поблагодарил ее. Вскоре после этого он начал называть меня «папа», а мою жену «мама».

Он стал самым хорошим, самым «сладким», драгоценным маленьким мальчиком с очень хорошим поведением. У его были самые прекрасные глаза, которые вы  видели когда-либо. Когда остальные мальчики увидели чудесную перемену в нем, они были готовы принять Иисуса Спасителем.


Один мальчик, у которого была потеря слуха  на 70 процентов в одном ухе, и 30 процентов в другом, подошел к нам с женой с просьбой помолиться за него. Его врачи уже подготавливали слуховой аппарат для него. Когда мальчик пришел в назначенный день к специалисту, тот сказал: «Кто отправил этого мальчика сюда? У него отличный слух. Ему не нужен слуховой аппарат». Специалист не мог понять, зачем лечащий врач отправил мальчика подбирать слуховой аппарат. Иисус исцелил его! И снова мы испытывали пробуждение. Слава Богу!


Чудеса и знамения предназначены для неверующих. Они не для верующих. Многие верующие следуют за знамениями там и тут, и везде, но знамения должны следовать за верующими. Знамения должны следовать за верующими, чтобы показать неверующим, что Иисус Христос жив! Они доказывают, что Он такой же вчера, сегодня и всегда. Он – единственный истинный и живой Бог, Спаситель мира. Иисус такой же сегодня, как был две тысячи лет назад, когда Он ходил, делая добро и исцеляя всех угнетенных дьяволом. Он проповедовал в городах и в  селениях, исцеляя больных, очищая прокаженных, воскрешая мертвых и изгоняя бесов.


Иисус тот же и сегодня, за исключением того, что сегодня Он совершает свои удивительные дела на земле через Его тело, которое есть церковь. Он – голова, а мы – тело. Мы называемся церковью. Мы – тело Иисуса Христа на земле сегодня. Если Он собирается что-то сделать на земле, Он будет делать это через Своё тело. Мы – Его руки, Его ноги и Его голос. Мы можем приглашать людей в церковь и увидим многих спасенных. Мы можем свидетельствовать и увидим много спасенных. Мы можем молиться и увидим множество спасенных. Мы можем творить Божьи чудеса и знамения и увидим множество спасенных. Нам нужно верить и ожидать этого каждый день.


Нам нужно сказать: «Вот он я, Господь. Используй меня с чудесами и знамениями. Я – верующий, и эти знамения сопровождают меня». Знамения даются для целей превращения неверующего в верующего.

Иоанна 14:12-14 говорит: «Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит; потому что Я к Отцу Моему иду. И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне; Если чего попросите во имя Мое, я то сделаю».   


Мы стали испытывать чудеса и знамения во время нашего служения в детском доме для мальчиков, когда нам было по двадцать три года. Хвала Богу! Мы стали видеть многих приходящих к спасительному познанию Иисуса благодаря этому мощному дорожному блоку. Я надеялся, что именно этот дорожный блок привлечет внимание моего папы и приведет его к спасению, но этого не случилось. Я все еще сильно беспокоился за него и продолжал молиться.

ГЛАВА 6




ДОРОЖНЫЙ БЛОК № 5




      НАША ВЛАСТЬ


Однажды Господь побудил  меня прочитать одну из многих, полученных мною во время крусейда в Атланте книг, под названием «Власть верующего» Кеннета Хейгина. Начав читать эту книгу, я узнал, что у брата Хейгина был родной брат по имени Даб. Он сделал все, что мог, чтобы привести его ко спасению, но ничего не действовало. Все методы потерпели неудачу. Он, казалось, не реагировал ни на приглашения, ни на свидетельства, ни на молитву, чудеса или знамения. Он был исцелен в разные времена, его жизнь была оберегаема, как в случае с моим отцом. Это было так похоже на жизнь моего отца; я знал, что это Бог привел меня к чтению этой книги.


Брат Хейгин писал, что он выполнял все то, что он знал до тех пор, пока Господь не открыл ему, что делать дальше. Он побудил его читать второе  Послание Коринфянам 4:3-4: «Если же и закрыто благовествование наше, то закрыто для погибающих, для неверующих, у которых бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого».  


В той своей книге он поделился тем, как Господь разговаривал с ним. Иисус сказал ему: «Сатана, бог мира сего, ослепил ум твоего брата, поэтому он не может увидеть свет Евангелия и поверить. Но у тебя есть власть над дьяволом». Он напомнил брату Хейгину место из Евангелия от Марка 16:17 – «Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов». 
Также Господь напомнил ему Евангелие от Луки 10:19 – «Се, даю вам власть наступать на змей и скорпионов и на всю силу вражию, и ничто не повредит вам». 

И еще одно место Господь также напомнил ему из послания Иакова 4:7 – «Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас».


Затем Иисус сказал: «Вот это ты должен сделать для того, чтобы твой брат был спасен». Брат Хейгин ответил: «Я понял, я понял, Господь». Затем брат Хейгин приказал дьяволу: «Я повелеваю тебе, сатана, снять слепоту с разума моего брата Даба прямо сейчас! Во имя Иисуса я провозглашаю его спасение». После того, как брат Хейгин повиновался Господу Иисусу и приказал сатане убрать слепоту с разума его брата, в течение десяти дней его брат был спасен.


Прочитав то место, я даже не закончил чтение всей книги. Я сказал себе: «Я понял, я понял. Если это работало  для брата Хейгина в случае с его братом, это будет работать для меня в отношении моего папы». Я отложил книгу, поднялся и произнес: «Дьявол, бог сего мира, ты слышишь меня. Во имя Иисуса я повелеваю тебе убрать слепоту с разума моего папы сейчас! Я провозглашаю его спасение во имя Иисуса». Затем я начал славить Бога, как будто папа был уже спасен. Я благодарил и восхвалял Бога и кричал: «Слава Богу!» Я знал, что я знал, что это свершилось.

Бесчисленное количество раз я приглашал его в церковь. Я свидетельствовал ему и молился за него годами. Он видел чудеса и знамения. Я сделал все, что знал до этого. Но, наконец-то, я понял, что дело сделано. Слава Богу!


                    ГЛАВА 7




             ДОРОЖНЫЙ БЛОК № 6




          БЛАГОДАРЕНИЕ И ХВАЛА


После того, как я взял власть и провозгласил спасение своего отца во имя Иисуса, я никогда больше не молился другой молитвой за его спасение. Я начал благодарить Иисуса за его освобождение и спасение. С того дня я  продолжал хвалить и благодарить Бога за спасение отца.


«Благодаря всегда за все Бога и Отца во имя Господа нашего Иисуса Христа» – Ефесянам 5:20


«Все, что вы делаете словом или делом, все делайте во имя Господа Иисуса Христа, благодаря чрез него Бога и Отца». – Колоссянам 3:17

       «Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе». 1Фессалоникийцам 5:17-18


Благодарение – это высшая форма веры, которую вы можете вознести Богу. Если вы истинно верите, что получите, то вы и будете поблагодарить Бога до того, как  увидите это.


Через месяц я проснулся с мыслями в сердце об отце. Господь сказал: «Поезжай к отцу». Я оставил свою жену в детском доме с одиннадцатью мальчиками,  которым было  от двух до восемнадцати лет. Я проехал сто миль до дома своего отца, и, постучав в дверь, прошел в гостиную, и там был он, сидящий в своем любимом кресле. Его лицо как будто бы сияло. Он улыбался, глаза его сверкали. Он сказал: «Подойди сюда, сын, мне надо сказать тебе что-то». Я подошел к нему, встал на колени возле него и сказал: «Что, папочка?» Он посмотрел на меня и сказал: «Сын, я наладил отношения с Иисусом. Я попаду на Небеса с тобой». Слава Богу!


Я начал плакать от радости. Моя мама вошла в комнату. Увидев меня, она сказала: «Сын, этот уже не тот человек, с которым я прожила все эти годы. Он совсем не тот». Я ответил: «Я знаю, мама. Он – новое творение во Христе Иисусе. Все старое прошло, теперь все новое. Папочка спасен, и он попадет на Небеса со мной». Она не поняла этого, но была готова принять спасение тоже. 

Хвала Господу! 


Теперь вся моя семья, включая двух братьев, трех сестер и родителей, была спасена и на пути к небесам. Самое великое желание моего сердца – спасение моей семьи – наконец-то исполнилось. 

Вам не нужно ждать шесть лет, чтобы вся семья ваша получила спасение. Вы можете привести их к спасению гораздо быстрее, сверхъестественно и чудесно, используя те же самые дорожные блоки.


Месяц спустя мой отец умер, но, хвала Богу, я знаю, что он был спасен и попал на небеса. Спасибо Богу за Его Слово. Спасибо Богу за откровение о дорожных блоках. Спасибо Богу, что мы можем ставить эти дорожные блоки на пути в ад. Мы можем помешать нашей семье идти во внешнюю тьму. Но давайте не останавливаться только на членах нашей семьи. Давайте продолжать достигать наших друзей, родственников и соседей. Давайте простираться ко всем и к каждому. Да прославится Бог!

ГЛАВА 8

                      ЗАКЛЮЧЕНИЕ


Теперь, когда вы все знаете, моя молитва, чтобы вы стали исполнителями Слова, а не слушателями только, и чтобы вы принесли много плода во славу Бога. Если у вас есть члены семьи, которые еще не приняли Иисуса, я верю, что Господь будет использовать вас, чтобы привести их к спасительному познанию Господа, пока еще не стало слишком поздно.


Начинайте пригашать их в церковь и на другие евангельские собрания. Если они придумывают себе оправдания, не сдавайтесь. Продолжайте приглашать их. 


Учитесь, как делиться Евангелием с ними. Используйте свое личное свидетельство, чтобы помочь им увидеть свет Евангелия. Помните, что вы – посланники Христовы со служением  и посланием примирения.


Молитесь, чтобы иметь дерзновение свидетельствовать всей вашей семье и вашим друзьям об Иисусе. Молитесь, чтобы Господь посылал других Своих делателей на поля жатвы. Молитесь, чтобы Он посылал правильных людей в правильное время ко всем вашим любимым со свидетельствами.


Делясь Евангелием с ними, ожидайте проявлений Духа и силы с последующими чудесами и знамениями, которыми Иисус будет подтверждать Свое Слово. Иисус хочет, чтобы вы творили те же самые дела, которые  творил Он, в подтверждение того, что Он живой  и единственный Спаситель мира. Он также хочет проявлять Свою любовь к этим людям через исцеления и чудеса.


Если у вас есть родственники, которые все еще не могут увидеть свет Евангелия и принять Иисуса, после того как  вы сделали  все эти вещи, то начинайте размышлять над Писаниями относительно вашей власти. Затем с дерзновением приказывайте сатане убрать слепоту из их разума так, чтобы они могли видеть величественный свет Евангелия и принять спасение.


Бог верен своим обещаниям. Его Слово Говорит: «Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой». Деяния 16:31 Провозглашайте, что ваша семья принадлежит Иисусу и отказывайтесь позволять сатане вести их в ад. Эти «дорожные блоки для идущих в ад» помогут вам так же, как они помогли мне, если вы будете использовать их, будете настойчивыми и откажетесь  сдаваться. «Делая добро да не унываем; ибо в свое время пожнем, если не ослабеем». Галатам 6:9 

Не останавливайтесь в деле спасения своей семьи. Продолжайте достигать своих друзей, соседей, врагов и каждого! «Не говорите ли вы, что еще четыре месяца, и наступит жатва? А Я говорю вам: возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве» Иоанна 4:35

Трудитесь на полях жатвы вместе со своим  Господом сегодня. Время коротко, а урожай поистине обильный. Будьте верны Великому Поручению нашего Господа. Приносите много плода к Его славе. Бог благословит вас обильно и наградит вас за ваш труд любви. Вы будете награждены в этой жизни и в вечности, когда вы увидите многих спасенных из ада, которые обрели небеса.

МОЛИТВА ГРЕШНИКА



О  принятии Иисуса своим Спасителем


Дорогой небесный Отец, я прихожу к тебе во имя Иисуса

Твое Слово говорит: «… приходящего ко Мне не изгоню вон» (Иоанна 6:37)


Поэтому я знаю, что Ты не прогонишь меня, но примешь.


И я благодарю Тебя за это.

Ты в своем Слове сказал: «Ибо, если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься… Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». (Римлянам 10:9,13) 

Я верю в своем сердце, что Иисус Христос есть Сын Божий. Я верю, что Он воскрес из мертвых для моего оправдания. Я призываю Его имя – имя Иисуса – и я знаю, Отец, что Ты спасаешь меня сейчас.

Твое Слово говорит: «…сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению». (Римлянам 10:10)
Я верю своим сердцем, и я исповедую, что Иисус сейчас мой Господь. Поэтому я спасен!

Спасибо, Отец!

Подпись




Дата

